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şi a celei de a 25-a aniversări a republicii

Puternică afirmare a ideilor novatoare 
pentru folosirea rezervelor interne

Preocupări
cotidiene

ale
cabinetelor

tehnice
■  LA UZINA MECANICA SI
BIU, dosarele cu propunerile 
de inovaţii şi raţionalizări aflate 
In studiu la cabinetul tehnic 
confirmă cu justeţe preocupările 
colectivului de ingineri, tehni
cieni şi muncitori.
, Astfel, la presa PAî-16 A — 

s-a realizat înlocuirea detecto
rilor de proximitate din insta
laţia electrică cu aparataj indi
gen. Acum sínt utilizaţi micro- 
întrerupători fabricaţi în uzină 
Ha ua preţ de cost mult mai 
scăzut. Autorii acestui nou pro
cedeu sínt inginerul Emil Com- 
şa şi electricianul Karol Welk,
" Ba alte tipuri de prese s-a 
realizat înlocuirea amortizorului 
fi« zgomot din instalaţia pneu
matică (aceştia erau importaţi 
«lin R.F. a Germaniei) cu un alt 
tip de amortizori realizaţi în 
uzină, obţfoindu-se totodată o 
importantă economie de metal 
ţi  reducerea preţului de cost al 
presei. Autori, inginerii Gh. 
Blrsan fă ,Gh. Dîcu.

LUCIAN JIMATÎ

r|  JiA ÎNTREPRINDEREA DE 
REŢELE ELECTRICE SIBIU,
In primul semestru al anului, 
s-au acceptat 7 propuneri de 
5«ovaţii cu o eficienţă economi
că de peste 900 000 lei.

In puternica bătălie ce se 
desfăşoară pentru reducerea 
materialelor din import, mais
trul Gheorghe Muţiu şi lăcătu
şul Cornel Dragomir au realizat 
o presă de roufat P.H.M. de 3 
tone, pentru cleme cu crestă
turi, foarte necesară echipelor 
'de montaj 3a liniile electrice 
aeriene. Eficienţa economică a 
acestei inovaţii se ridică la su
ma de 610 000 lei.

Tot pe această linie se Înscriu 
inovaţiile! „Bobină de stingere 
cu reglaj continuu*. (autor ing. 
Mihai Neguş, Stellán Marinică) 
şl „Automatizarea schimbării 
protecţiei cuplei transversale de 
110 KV din staţia Sebeş (autori 
ing. Mihai Ciocu şi maistrul 
Nicolae Ştefănescu).
!
H LA ELECTROMONTAJ SI
BIU, inginerii Nicolae Terchilă 
şi Robert Schaaser sínt autorii 
invenţiei „Transformatori pentru 
reducerea rezistenţei de trecere 
a defectelor in cabluri subtera
ne de energie în vederea loca
lizării defectului* (Brevet nr. 
51675, acordat de Oficiul de 
stat pentru invenţii).

Pe baza acestei invenţii, re
cent, s-a semnat procesul ver
bal de recepţie a primelor 11 
transformatoare executate de 
f.R.E. Sibiu. Noile transforma
toare adue o economie netă de 
261 230 lei.

Tot la Eleotromontaj, . ta 
primul semestru al anului, ’s-au 
mai aplicat 3 inovaţii cu o efi
cienţă antecalculată de 404 000 
lei.

Printre ele amintim „Metodă 
de ' montare a stîlpilor metalici 
pentru liniile de înaltă tensiune, 
in condiţiile de munte, pentru 
sistemul hidroenergetic Lotru* 
(autori maiştrii Aurel Mîndrilă, 
Traian Dragomir şi şeful de e- 
chipă Ştefan Frăcea) ou o efi
cienţă economică de 2S4 175 lei.

ION FLESCHIN

CADRELE TEHNICE -  prezente
pe toate  fronturile unde se hotărăşte

soarta producţiei
Diversitatea şi complexitatea sar

cinilor economice din fiecare sector 
de activitate adecvate dezideratului 
reglării eforturilor şi disponibilităţi
lor la noua dimensiune a cincinalului 
— patru ani şi jumătate —, presupun 
nu numai eforturi materiale şi umane 
conştiente şi de durată, dar şi o mai 
raţională folosire a capacităţilor de 
care dispunem în prezent, care, sin
gure, pot realiza o bună parte din 
sporurile pe care ne-am propus să 
le obţinem în continuare. Dacă in 
domeniul capacităţilor de producţie 
lucrurile sínt mai clare, rezervele 
mai simplu de depistat, de măsurat 
şi pus în valoare, în ceea ce pri
veşte capacităţile umane — inclu
zând aici, în principal aportul pe care 
cadrele tehnice sínt datoare să-l in
vestească în producţie — ne mulţu
mim adesea să constatăm că el poate 
fi practic nelimitat, ridicîndu-se to
tuşi rar . la nivelul exigenţelor fireşti 
ale actualei etape de dezvoltare a 
economiei noastre. Or, în . acest do
meniu —• al participării plenare a 
factorului uman Ia activitatea pro
ductivă — stau imobilizate resurse 
de dimensiuni nebănuite. Cadrele 
tehnice ar putea să se înscrie mai 
ferm şl mai viguros in mişcarea de 
invenţii, inovaţii şi raţionalizări, să 
se aiirme mai pregnant pe tărîmul 
organizării ştiinţifice a producţiei şi 
a muncii, a înnoirii şi modernizării 
producţiei, să contribuie efectiv la 
optimizarea fluxurilor tehnologice şi 
ridicarea productivităţii muncii, la

calificarea şi ridicarea pregătirii pro
fesionale a muncitorilor. Ce repre
zintă toate acestea dacă nu cai con
crete, de mare eficacitate in sporirea 
randamentului activităţii economice? 
fu se  în balanţa eforturilor întregu
lui popor îndreptate către devansarea 
sarcinilor cincinalului, ele pot avea 
un rol determinant în atingerea in
dicatorilor cantitativi şi calitativi 
către care tindem.

Nu este deci o întîmplăre că in 
pragul Conferinţei Naţionale a parti
dului, eveniment de o covîrşitoare 
însemnătate in viaţa poporului nos
tra* ‘recenta, conferinţă pe ţtu.i a in
ginerilor şi tehnicienilor a analizat 
amplu şi în spiritul unei înalte res
ponsabilităţi problemele fundamentale 
aie modului şi gradului de partici
pare a intelectualităţii tehnice la rea
lizarea complexului program de dez
voltare economică a tării. Cu acest 
prilej s-a subliniat faptul că poten
ţialul nostru tehnic-ingineresc tre
buie orientat mai consecvent către 
abordarea proceselor de decizie eco
nomics, menite să asigure un grad 
tot mai ridicat de eficienţă, valorifi
carea superioară a resurselor umane 
şi materiale de oare dispunem.

Este de acum ştiut că toate colec
tivele de muncă din întreprinderile 
aparţinînd Centralei industriale a ga
zului metan din Mediaş şi-au asumat 
angajamente însufleţitoare în între
cerea socialistă declanşată pe întreg 
(cuprinsul ţării.

„Putem şi vom da
maii mult"

v Ne aflăm 3a „Independenţa“, uzină 
care în ultimii ani, prin forţa sa 
productivă, şi-a eîştigat un bineme
ritat prestigiu atît în ţară cit şi peste 
hotare. In cele ce urmează vom căuta 
să punctăm doar cîteva din preocu
pările şi realizările la zi ale harni- 
pului colectiv de aici.

Pentru anul 1972, pe lingă sarcinile 
prevăzute în plan.' suplimentarea an
gajamentului la 30 milioane lei s-a 
făcut sub lozinca „Putem şi vom da 
mai mult“. Această hotărîre se ba
zează pe: darea în folosinţă cu 3 luni 
mai devreme a noii hale de utilaj 
complex, mărirea numărului de mun
citori calificaţi proveniţi din pepi
niera proprie (absolveaţi ai şcolii pro
fesionale de pe lingă uzină sau cali
ficaţi la locul de muncă cu sau fără 
scoatere din producţie) şi aprovizio
narea judicioasă a secţiilor de pro
ducţie.

Pînă azi, din cele 30 milioane lei 
prevăzute în plus, s-au realizat mai 
mult de jumătate, iar în primele 10 
zile ale acestei luni colectivul a reu
şit să depăşească planul decadei cu 
3 milioane lei. De remarcat că 81 la 
sută din aceste depăşiri s-au obţinut 
pe seama creşterii productivităţii 
muncii. Pe lingă creşterea substan
ţială a productivităţii muncii, întreg 
colectivul de muncitori este antrenat 
într-o mare întrecere, atît individuală 
cit si între secţii.

După bilanţul primului semestru, 
pe primul loo se află secţia cazan- 
gerie cu 7,1 milioane lei depăşire la 
producţia marfă, secondată cu 2,6 mi
lioane lei de secţia mecanică ÎI. La 
cazangerie, eforturile s-au concentrat 
spre livrarea produselor, trecute in 
grafica ca fiind cele mai urgente. 
Este vorba de: cuptoarele de forje 
pentru Uzina de autoturisme Piteşti; 
electrofiltrele de desprăfuire pentru 
Cîmpulung-Muscel; filtre mecanice 
pentru Combinatul chimic Rîmnicu- 
Vîlcea.

O atenţie deosebită a fost acordată 
transportoarelor cu cîrlige pentru 
R.D. Germană şi electrofiltrelor pen
tru R.S.F. iugoslavia.
; fsa. teafe jţea  .aceste® -utilaje si-au

adus contribuţia in mod deosebit 
echipele conduse de comuniştii loan 
Moga, Ilie Mărgineanu, Moise Vasiu 
şi loan Hanea.

La secţia a 11-a mecanică, o aten
ţie deosebită s-a acordat terminării 
a două amestecâtoare de materiale 
şi un zdrobitor de cocs pentru Com
binatul siderurgic Galaţi, iar pentru 
U.M. Iaşi — a unei maşini de pro
filat. Aceste sarcini au fost realizate 
cu concursul echipelor de muncitori 
conduse de Iosif Luca, loan Tonei şi 
Mihai Schneider.

In icinstea celei de-a 25-a aniversări 
a republicii, întreg colectivul de mun
citori, tehnicieni şi ingineri îşi cana
lizează eforturile pentru îndeplinirea 
planului la export în 11 luni.

ŞTEFAN VASIU

Uzina mecanică gaz metan, de 
pilda, a hotărit să raporteze reali
zarea sarcinilor de plan ale cincina
lului în 4 ani şi 4 luni. Evident, 
toate aceste obiective nu se pot ma
terializa de la sine. De aceea, „stra
tegia“, dezvoltării noastre în urmă
torii ani cuprinde citeva domenii 
importante, toate situîndu-se în pe
rimetrul valorificării optime a capa
cităţii potenţialului tehnic-ingineresc 
de care dispunem. Experienţa noas
tră si a altor întreprinderi din ţară 
a relevat bunăoară rolul deosebii 
al autoutilării in dotarea — pe o 
: a le (k'.liwUă ei.ono.raif.i4a.te. ,r- uni
tăţilor' a i  instăiaţil specifice. "‘Ne-am 
propus, prin urmare, să sporim efor
turile pe linia autoutilării industriei 
noastre de gaze naturale, numai în 
acest an estimind aportul său Iá 
peste 6.8 milioane lei. Se obişnuieşte 
să se afirme — şi nu e cîtuşi de 
puţin întâmplător -— că în cadrul
„gazului metan“ s-a statornicit o rod
nică tradiţie în acest domeniu, foarte' 
multe utilaje şi instalaţii proiectîn- 
du-se şi realizîndu-se cu forţe pro
prii — cu finanţare din investiţii.

Numai la Uzina mecanică gaz me
tan in ultima vreme s-au realizat .lu
crări de înaltă eficienţă: presa de 
forje de 500 tf, macarale pneumatice 
de 500 leg, instalaţii şi maşini pentru 
repararea motoarelor Diesel, maşina 
de prelucrat suprafeţele de închi
dere la. robineţii vană, standuri de 
probat motoare, regulatoare automate 
şi cu acţiune directă etc. Bineînţeles, 
realizarea lor a polarizat eforturile 
îndelungi, competente ale celor mai 
mulţi dintre muncitorii, tehnicienii şi 
inginerii noştri.

Este, de asemenea, cunoscută ex
perienţa şi preocuparea noastră In 
domeniul invenţiilor şi inovaţiilor.
Numai în anul 1971 s-au aplicat in 
unităţile noastre 72 de inovaţii cu 
un efect economic de circa 3,5 mili
oane Iei şi 16 invenţii, dintre care 7 
au fost brevetate şi în străinătate. 
In primul trimestru al acestui an ac
tivitatea pe acest tărîm s-a menţinut 
la o cotă superioară, aplicîndu-se în 
producţie 39 de inovaţii şi 4 invenţii.

Bilanţul bogat incheiat în acest do
meniu a situat consecvent unităţile 
centralei pe locuri fruntaşe în con
cursurile organizate de minister. 
Ne-am propus să dezvoltăm amplu în 
viitor această veritabilă mişcare de 
perfecţionare tehnică a producţiei, un 
aport substantial fiind daloare să-şi 
aducă intelectualitatea noastră teh- 
pică, atît prin participarea directă la 
soluţionarea unor probleme de pro
ducţie, cit şi prin sprijinul concret 
şi permanent pe care va trebui să-l 
acorde cadrelor muncitoreşti inova-

(Continuaxe în pag. a IlI-a) 
Ing. MIHAI PUFLEA, 

director tehnic al Centralei in
dustriale a gazului metan Mediaş

Instantaneu in secţia preparaţia ţesătoriei la fabrica .Libertatea” Sibiu
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Pentru sporirea producţiei zootehnice

Recoltarea furajelor să 
concentreze toate forţele!

Deşi în majoritatea unităţilor agri
cole din judeţul nostru există con
diţii optime pentru asigurarea unei 
baze furajere consistente, ritmul în
registrat pinä în prezent la recol
tarea furajelor este necorespunză
tor. Mai mult, datorită întîrzieritor 
acestei acţiuni, fînurîle obţinute sínt 
de calitate submediocră în unele 
cooperative agricole, fără _ a mai 
aminti şi de faptul că pierderile can
titative nu sínt de loc neglijabile.

Bineînţeles, explicaţii pot fi ori 
găsite ori „confecţionate“ ad-hoc. Nu 
acestea însă prezintă importanta 
deosebită, ci găsirea soluţiilor de 
ieşire din impas, aplicarea hotărîtă 
a măsurilor stabilite. Aglomerarea 
a tivitdţ-Uoi agricole în această pe
rioadă nu poate constitui un motiv 
„obiectiv* al intîrzierii in recoltarea 
finurilor, ci este doar o consecinţă 
a organizării mai puţin reuşite a 
muncii. . .

Cooperativa agricolă din Mibăileni 
se înscrie — aproape an de an —> 
printre abonaţii-:1a . . .  cumpărări de 
finuri. Poate că unitatea nu şi-a op
timizat din vreme ramurile de pro
ducţie? Poate că efectivele de ani
male sínt prea m ari'faţă de resur
sele proprii de obţinere a nutreţuri
lor? Nu, nici vorbă. Unitatea nu 
este înlr-o asemenea situaţie. Şepte- 
lul — format din 341 bovine, din 
care 153 vaci şi juninci, şi 1782 
ovine — are la dispoziţie 921 ha 
fineţe naturale şi păşuni, precum şi 
227 ha culturi furajere. Adică o si
tuaţie mai bună decit în alte coope
rative agricole unde şeptelul este 
mai dezvoltat. Cu toate acestea, în 
primăvara ‘72, C.A.P. Mihăileni a 
cheltuit bani frumoşi pentru cum
părarea fînurilor. Şi se pare că nici 
in acest an situaţia asigurării bazei 
furajere nu s tă . . .  pe roze. împreună 
cu specialistul unităţii, inginerul 
Valentin Bădoi, facem o Incursiune 
ín acest univers al activităţilor. Lu
cerna — de pe cele 9 ha — a fost 
recoltată. Dar timp de trei săptămini 
brazdele au rămas pe cîmp, din cau
ză că a lipsit o banală . . .  greblă 
mecanică. Trifoiul — ‘de pe cele 
35 ha — a avut aceeaşi situaţie ne
favorabilă. O cositoare mecanică a 
lucrat trei săptămini, timp în care 
a realizat doar 35 ha trifoliene re
coltate! Consecinţa acestui complex 
de împrejurări? De pe 44 ha trifo
liene s-au obţinut doar 60 tone fî- 
nuri. Celelalte culturi pentru fin 
a u . . .  dispărut. Nu, nu vă miraţi: 
sparceta, de pe 11 ha, nu mai dă 
absolut nici o producţie, iar ghiz- 
deiul — de pe 61 ha — are acum,

in iulie, doar 10 cm Înălţime! Este 
explicabil: semănatul acestor culturi 
a lost efectuat de mîntuială, iar fer
tilizările terenurilor lipsesc cu desă
vârşire!

Nici recoltarea tinetelor naturale 
nu se desfăşoară în ritm normal: la 
realizări sínt trecute mai puţin de 
100 ha. Mai mult, specialistul uni
tăţii apreciază că recoltarea trebuie 
sistată şi reluată după o lună de 
zile: să mai crească iarba! în fond, 
va creşte d o a r .,,  procentul de lig- 
nificare. Şi din bete — lemnificate 
deci — nu se obţin producţii bune 
de lapte. Aşa se explică şi faptul că 
pînă la dala de 6 iulie a. c. indicato
rul anual planificat al producţiei 
m arfă.de lapte de vacă fusese în
deplinit doar 24 la sula! Deci în 
jumătate de an — nici un sfert din 
ceea ce s-a prevăzut!

— Cum. credeţi că poale fi rezol
vată asigurarea bazei furajere la 
Mihăileni? întrebarea este adresată 
inginerului Valentin Bădoi. \

— Vom avea un deficit de cea 
200, tone finuri. Pentru a compensa 
balanţa furajeră, am . semănat po
rumb în pajişte degradată pe 15 ha, 
vom mai însămînţa culturi duble şi 
pe 50 ha mirişti, depăşind cu 20 ha 
indicatorul planificat la acest ultim 
capitol. Mai scontăm şi pe realiza
re a 1 unei producţii foarte bune de 
paie, grosiere ce vor fi preparate şi 
acordate în raţie.

— Care sínt intenţiile de viitor?
— In primăvară am semănat trifoi 

in (ultură ascunsă pe 60 ha. Cred că 
şi de aici vom mai scoate ceva fin. 
Dar menţionez că această acţiune 
ne-a cam costat: aproape 70 000 lei 
am dat pe sămînţă. De aceea, ne 
gindim să producem noi sămînţa. 
Vom opri în acest scop — 10 ha 
cu trifoi, de unde vom obţine cel. 
puţin 1 000 kg sămînţă. Deci, în 
primăvara 1973 vom mai semăna 
50 ha trifoi în cultură ascunsă, din 
producţia noastră proprie. Vom avea 
deci 110 ha trifoi bun, cultură tînără. 
în 1973 vom opri 30 ha lot semincer. 
Cu 3 000 kg sămînţă de trifoi vom 
putea discuta altfel despre baza fu
rajeră . . .

Punerea in practică a acestor idei 
— singura cale realistă de soluţio
nare a complicatelor probleme pe 
care astăzi le ridică asigurarea ba
zei furajere la Mihăileni — şi nu 
numai aici. . .

La C.A.P. Roşia recoltarea şi de
pozitarea trifolienelor este aproape 
de încheiere. Spunem „aproape de 
încheiere“ pentru că şi acum pe 
cîmp mai sínt baloţi de trifoi neri-

dicati pe cca 33 ha. La brigada din 
Daia, întreaga producţie din prima 
Coasă de pe 23 ha trifoi este pier-, 
dută: brazdele au fost prinse dej 
grindină şi „tocate“. Cooperatorii şi' 
conducerea unităţii au consideraţi 
■— greşit — că nu mai „rentează* să’ 
fie adunată această producţie .. ^ 
,Va fi oare mai rentabilă. . .  cumpa-' 
rarea finurilor la primăvară?

După cum se poate constata, asi
gurarea bazei furajere ridică suti-* 
ciente probleme. Considerăm că or*) 
ganizaţiile de partid trebuie să tra
teze cu simţ de răspundere aceste 
aspecte, să Întreprindă măsuri ferme 
pentru mobilizarea tuturor forţelor) 
manuale şi mecanice fa recoltarea 
si depozitarea furajelor. Comiâetele 
comunale de partid trebuie sa ana
lizeze periodic modul cum se desfă
şoară lucrările la recoltarea şi depo
zitarea fînurilor, să adopte hotărâri 
concrete în direcţia impulsionării a-- 
cestor acţiuni de importanţă primor
dială pentru realizarea producţiei 
animaliere in toate unităţile agri
cole socialiste.

GH. GRÄDINARU
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In unităţile agricole — recoltarea orzului de toamnă se desiăşoară 
intens. Mecanizatorii de la S.M.A. Axente Sever — în plină activitate 

pe tarlalele cooperativelor agricole din zona Tirnavelor. . .

fffEx G IjpHrfílxl
■  Cabina telefericului care face 
legătura intre localităţile Betten 
şi Bettmeralp (Valea superioară 
a Rhonului — Elveţia), s-a pră
buşit, miercuri seara, provocând 
moartea a 13 persoane şi rănirea 
gravă a altor două. Accidentul, 
intervenit la puţin timp după pu
nerea în mişcare a cabinei, a fost 
provocat de ruperea cablului de 
tracţiune. Cabina, alunecînd cu 
toată viteza pe cablul de susţi
nere, s-a zdrobit cu violenţă de 
staţia de plecare, construită din 
beton. Echipe de salvare, însoţite 
de cîini, întreprind, în prezent, 
cercetări de-a lungul traseului te
lefericului, în căutarea pasageri
lor care, în momentul ruperii ca
blului, ar fi putut fi aruncaţi din 
cabină.

O mare parte a victimelor sint 
turişti străini, au anunţat auto
rităţile elveţiene.

■  Ploile torenţiale, care s-au a- 
bătut, în ultimele patru zile, asu
pra arhipelagului nipon, au pro
vocat inundaţii şi alunecări de 
teren în care şi-au pierdut viaţa, 
până în prezent, cel puţin 75 de 
persoane — anunţă agenţia 
France Presse. La acest tragic bi
lanţ se adaugă 28 de dispăruţi, 
100 de răniţi, 90 000 de persoane 
rămase fără adăpost, şi importante 
pagube materiale.

Serviciile meteorologice nu pre
văd, deocamdată, o ameliorare a 

i vremii în următoarele cîteva zile.

; ■  După cum informează agenţia 
- V.N.A., numărul avioanelor pier

dute de Statele Unite în R.D. Viet
nam a ajuns ia 3 743 la 12 iulie, 
zi in care a fost doborît un apa
rat RF-4, ce efectua un raid asu
pra provinciei Quang Binh.

■  Pentru prima dată în istoria 
cercetărilor arctice sovietice, o 
insulă plutitoare de gheaţă, având 
amplasată pe ea staţia ştiinţifică 
în derivă „Polul Nord-19“, a tra
versat punctul care corespunde 
polului nordic al planetei noas
tre. Radiogramele transmise de 
personalul staţiei informează că 
a fost strîns un vast material pri
vind particularităţile deplasării 
cimpuri.lor de gheţuri plutitoare 
în această zonă greu accesibilă.

Cercetarea Oceanului îngheţat 
de Nord cu ajutorul staţiilor în 

2 derivă a început în anul 1937,
! cînd a fost creată statia sovietică 
I de cercetări „Polul Nord-l".
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ri cultural-artistice
d e  pictură  

ECATERINA PACHIŢAC
Olubul staţiunii balneare din 

Ocna Sibiului găzduieşte expoziţia 
de pictură a pictoriţei sibiene Eca- 
terina Pachiţac, manifestare ce 
face parte din ciclul de expoziţii 
„Flori pentru patrie şi partid“, or
ganizat de Centrul judeţean de în
drumare a creaţiei populare şi a 
mişcării artistice de masă Sibiu.

Expoziţia, cuprinzând lucrări re
cente cit şi altele mai vechi, a 
reuşit să înfăţişeze destui de clar 
etapele de creaţie prin care a tre
cut artista.

Ecaţprina Pachiţac de la absol
virea Şcolii populare de artă, in 
anul 1962, secţia pictură, şi pînă 
in prezent a avut ca preocupare 
permanentă şi de credinţă, disti
larea şi purificarea imaginii plas
tice, reruşind mai ales în ultimele 
lucrări — aparţinînd ciclului „Mo
numente ale trecutului în judeţul 
Sibiu“ — să creeze o pictură în 
care anecdoticul şi descriptivul să 
dispară, în care rolul cel mai im
portant ii revine compunerii pei
sajului, atît ca valoare cit şi 
cromatic. Există în pictura Eoate- 
rinei Pachiţac o notă de monu
mental, rezultînd prin coborirea

liniei de orizont în planul inferior 
al tabloului, care-i, dă posibilitatea 
de a desfăşura pe vertical o serie 
de ritmuri de volum şi culoare. Cu 
toate acestea nu lipseşte nota de 
lirism şi poezie în peisajele din 
„Dumbrava Sibiului“ — care ar 
putea alcătui un alt ciclu din seria 
peisajelor. Naturile statice şi flo
rile pictate de Ecaterlna Pachiţac 
vizează decorativul şi sínt elibe
rate de tipul convenţional al na
turilor statice pictate in general 
de către amatori.

Un merit deosebit pe care dorim 
a-1 evidenţia în opera artistei este 
simţul cromatic deosebit pe care-1 
posedă, pe care şi-l pune in evi
denţă cu multă vigoare, dar nu 
ostentativ.

Numărul mare de lucrări pe care 
le expune la Ocna Sibiului, după 
expoziţia personală din ianuarie 
1972 de la Sibiu, reliefează dragos
tea şi rîvna pentru pictură a Eoa- 
caterinei Pachiţac, dragoste pe 
care o întîlnim la puţini absol
venţi ai Şcolii populare de artă 
din Sibiu.

OVIDIU PETRE

La căminele culturale 
din judeţ

Din interiorul modernului restaurant al hotelului „Central" din muni
cipiul Mediaş

Foto: FRED NUSS

„Sus pe muntele din JinaM
Sărbătoarea pastorală „Suş pe 

muntele dia Jina“, făcînd parte 
din perimetrul unor acţiuni cultu- 
ral-artistice prin care sínt reluate 
anume valori tradiţionale, a ajuns 
la cea de-a doua ediţie, Îmbogă
ţită  ca semnificaţii şi forme de 
mvnife&tare. In acest an sărbătoa
rea va avea loc duminică, (16 iulie) 
începând cu ora 10, pe locul numit 
Şesul Jir-iei (in caz de timp nefa
vorabil — . la căminul cultural din 
Jim») uradé se vor întîlni forma
ţiile artistice de amatori ale comu
nei gazdă, ou formaţii din judeţele 
Gorj, Alba, Vâlcea, precum şi cu 
cele din VfSrginîmea Sibiului 
(Boiţa, Tälmäjcel, Poiana Sibiului 
şi Saduj.

Progratrtul acestei tradiţionale 
sărbători include manifestări artis
tice, o paradă a portului popular, 
deschiderea unei expoziţii muzeale 
de artă populară specifică, vizite 
la gospodării ţărăneşti modei etc.

Artişti amatori în turneu
După o bogată activitate artistică 

desfăşurată in iarna şi primăvara 
acestui an pe scena căminului cul
tural dim localitate, formaţiile de 
amatori din Saidu au prezentat, 
recent, un bogat spectacol folcloric, 
la care au participat majoritatea 
locuitorilor comunei. Spectacolul a 
marcat, într-un fel, şi sfîrşitul 
„stagiunii“ locale. Activitatea cămi
nului cultural, insă, continuă, an
gajată fiind într-un turneu organi
zat pentru întreaga vară. Pînă în 
prezent, corul, fluieraţii, grupul 
vocal şi mai mulţi solişti vocali 
au susţinut spectacole în Vaideeni 
(Vilcea) şi Răşinari (Sibiu).

mai puternic, ca forme eficace de 
perfecţionare organizatorică a vieţii 
cultural-artistice desfăşurată de 
amatori. Căminul cultural din Şei- 
ca Mare se remarcă în această 
zonă, organizînd, pînă în prezent, 
cîteva reuşite acţiuni de acest fel. 
Notabil este schimbul de expe
rienţă de acum citeva zile pe tema 
activităţii brigăzilor artistice de 
agitaţie, ţinut la Vulcan (jud. 
Braşov), la care a participat cu va
loroase contribuţii şi căminul cul
tural din Şeica Mare.

Pregătiri la Poiana 
Sibiului

Căminul cultural din Poiana Si
biului a fost, nu de mult, cu un 
grup de formaţii artistice într-o 
vizită la Vaideeni (Vîlcea) unde s-a 
bucurat de o frumoasă primire, 
datorită succesului obţinut prin 
programul prezentat.

In această sîmbătă (15 Iulie) Po
iana va găzdui formaţiile de la 
Vaideeni, care vin să întoarcă vi
zita artistică a poienarilor.

Pe lingă aceasta, însă, căminul 
cultural din Poiana se pregăteşte 
intens pentru a participa la „Ne- 
deea“ din Fundata (jud. Braşov) 
care va avea loc în a doua jumă
tate a lunii prezente.

Cu Eugen Olariu, secretarul 
i filialei Sibiu a A.C.R., despre:

Proiectele de viitor 
ale filialei

,Roata‘
Mergînd pe linia valorificării, la 

scara cerinţelor educative contem
porane, a unor obiceiuri tradiţio
nale ale naţionalităţilor conlocui
toare, duminică, in comuna Roşia, 
« avut loc sărbătoarea populară 
„Roata“. Preluare a unui obicei 
săsesc, „Roata" organizată în acest 
an a constituit un frumos prilej de 
înfrăţire prin cîntec şi joc şi, in 
acelaşi timp, 0 competiţie a cura
jului tinerilor participanţi la ma
nifestările sportive incluse în pro
gramul sărbătorii.

Pentru a-i ajuta pe posesorii de 
autoturisme în exploatarea auto, cu 
asistenţa tehnică, revizii, întreţinere 
precum şi în organizarea unor ex
cursii individuale sau colective în 
ţară şi peste hotare, la Sibiu, în 
1967 a luat fiinţă filiala A.C.R. Cum 
activitatea acestei filiale n-a fost pe 
măsura planurilor de început, ne-am 
adresat tovarăşului Eugen Olariu 
pentru a-i informa pe cititorii ziaru
lui nostru cu noile proiecte de vii
tor ale filialei sibiene.
; — Vorbiţi-ne, mai tntii, tova-
j răşe secretar, despre posibilită- 
! ţile filialei pe care o conduceţi.

•— Aş vrea să-i informez pe pose
sorii de autoturisme că activitatea 
noastră se va îmbunătăţi simţitor in 
viitorul apropiat. Dacă in anul tre
cut noi dispuneam doar de un birou 
şi doar de două maşini de inter
venţie pe traseu, una pentru remor
caj şi alta pentru depanare, nu peste 
mult timp noi vom dispune în Si
biu de un punct de spălare, un loc 
pentru revizii tehnice cu rampă me
talică, o groapă pentru revizii şi 
consultaţii tehnice etc. Avem doi 
mecanici angajaţi, bine pricepuţi în 
meserie. De asemenea, filiala va fi 
dotată cu aparat de gresaj prese, 
staţie de sudură etc. Vom organiza,

azi... azi... azi...

14 IULIE
•  Se Împlinesc 80 de ani de la moar

tea actorului Grigore Manolescu 
(n. 1857).

•  1967 — A murit acad. Tudor Ar- 
ghezi, poet şt prozator, clasic al 
literaturii române (n. 21.V.1880).

porar noros. Local se vor semnala 
averse de ploaie însoţite de descăr
cări electrice. Vîntul va. sufla slab 
piuă Ia potrivit din sectorul nord- 
estic şi estic. Minimele vor fi cu
prinse între 9 şi 14 grade, iar ma
ximele vor oscila intre 23 şi 27 grade.

piatră" (reluare). 12.05 Bucureştiu! 
necunoscut (reluare). 12,25 Telejur
nal. 16.00—17.00 Teleşcoală. 17.35 
Deschiderea emisiunii de după-amia- 
ză. Curs de limba enqle/ă. Lecţia a 
2-a. 18,00 Revista literară Tv. 18.30 
Satul contemporan. 19.00 Traqerea 
Loto. 19,10 Moment folcloric. 19,20 
1 001 de seri. 19,30 Telejurnal. 20.00 
Raportăm Conferinţei Nationale a 
partidului. Oameni si fante din ma
rea întrecere. 20,15 Film artistic: 
„Facerea lumii". Scenariul: Euqen 
Barbu. 22,00 Ancheta Tv.: Cit costă 
Si ctt valorează cercetarea. 22,35 Ima- 
qini din Franţa — film documentar, 
23,00 24 de ore.

TELEVIZIUNE CINEMA
TIM PUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme relativ călduroasă, dar 
uşor instabilă cu cerul variabil, tem-

9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 
9,05 Film serial pentru copii; „Fiul 
mirii" (reluare). 9.35 Ctlu-i Someşul 
de mare (reluarel. 10,00 Curs de 
limba ciermană. Lecţia a 3-a. 10,30 
Desen animat. 10,45 Sensul acţiunii: 
perfecţionarea (reluare). 11.15 Padini 
de umor: „Aventuri in epoca de

Cadru din filmul franco-italian MICUL SCALDÄTOR

SIBIU: PACEA: Robin Hood (ore
le 9,00j 11,30; 14,00; 16,30; 20,00, iar 
la ora 21,00 la Grădină); ARTA: 
Doamna şi vagabondul (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TI
NERETULUI: Batalionul invizibil
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Comoa
ra din Vadul Vechi (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ultimul 
domiciliu cunoscut (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Străzile au amintiri (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNÄDIE: POPULAR: Micul scăl- 
dător (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Pentru că se 
iubesc (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Astă seară dansăm tn familie (orele 
18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Patricia şl muzica
(orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAl: Hello Dolly, seriile
I şi U (orele 17,00 şi 20,00).

APOLDU DB SUS: 23 AUGUST; 
Această femeie (orele 18,00 şj 20,00).

pe instituţii, întreprinderi, cercuri 
automobilistice la U.P.A. Sibiu, „In
dependenţa', la Cisnădie, Copşa 
Mică, Avrig etc. La Mediaş avem 
de gînd să înfiinţăm o subfilială 
A.C.R.

— Ce alte noutăţi mai aveţi în 
plan?

•— Pină la 15 august vom Încerca 
să găsim un teren (în acest sens 
organele în drept ne vor ajuta) în 
punctul cel mai mare de trafic auto, 
pentru amplasarea garajului-atelier. 
Avem de gînd să iniţiem un curs 
pentru conducerea automobilului în 
condiţii foarte grele (polei, gheaţă) 
şi să înfiinţăm un curs de pregătire 
pentru arbitri oficiali sportivi auto,

— Membrii A.C.R., la fel ca 
toţi posesorii de autoturisme stnt 
amatori de excursii. Ce le oferiţi 
pe această linie?

— In luna septembrie vom orga
niza o excursie colectivă a mem
brilor A.C.R. din judeţ, pentru vizi
tarea tirgului internaţional de la 
Leipzig. De asemenea, în luna au
gust vom organiza o excursie în 
tară, la care vor participa membrii 
A.C.R., care sínt cei mai noi pose
sori ai permisului de conducere. In 
vara viitoare vom organiza excursii 
Individuale peste hotare pentru 
membrii A.C.R. care-şi aduc o con
tribuţie activă la intensificarea şi 
diversificarea activităţii filialei 
noastre.

A. S.

s p o r t . „  s p o r t .

„Cupa
Independenţa“ 

la fotbal
In cinstea aproniatului eveniment. Con

ferinţa Naţională a partidului. A.S. In
dependenta Sibiu a orqanizat, pentru 
membrii săi, o competiţie de fotbal do
tată cu trofeu! „Cupa Independenta". În
trecerea, care se apropie de sfîrsit, a 
anqrenat 8 echipe împărţite în două 
arupe. cu iocuri numai tur. Cîstiqătoa- 
rele seriilor echipele secţiilor de scu- 
lărie si cazannerie. se vor Întrece astăzi, 
începind cu ora 17,30. ne terenul Inde
pendenta (Obor), în vederea desemnării 
cîsticrătoarei trofeului. De la ora 15,30 se 
va disputa partida pentru ocupantele 
locurilor III—IV, dintre echipele secţiilor 
mecanică III si cea a blocului nefami- 
listiior.

La sfîrsitul întrecerii, într-un cadru 
festiv, echipa clasată pe locul I va pri
mi trofeul, iar celelalte vor primi diplome.

I. ILIE

Competiţii 
de amploare

In cursul acestei luni. Sibiul va oăz- 
dui două competiţii de amploare: fina
lele la orientare turistică si box din ca
drul cooperaţiei mestesuoăresti, la care 
vor participa sportivi apartinînd clubu
rilor si asociaţiilor sportive Voinţa.

Finala, în concursul de orientare turis
tică, se va desfăşura în zilele de 21 si 
22 iunie, pe traseele din Dealul Guste- 
ritei. între orele 8 si 13. Traseele sínt 
de aradul A 1 la masculin si A 4 pentru feminin.

O altă competiţie finală republicană 
din cadrul „Vointiadei" se ornanizează 
in oraşul de pe Cibin la box. Vor parti
cipa pe cateqorii, cîstiqătorii fazei de 
zonă de Ia Luaoi si Brăila. Galele se vor 
disputa ne terenul Luceafărul. înceoînd 
de !a ora 18. in zilele de 26 si 27 iulie 
fcînd vor fi desemnaţi finalistif): în ziua 
de 29 iulie, ora 17, va avea loc oala 
finală la toate cateaoriile. Cîstiqătorii 
vor obţine titlu! de camnioni republicani 
pe anul 1972 ai „Vointiadei".

De menţionai că la ambele comnetitii finale vor participa sportivi de perfor
mantă, unii cîstiqători ai ediţiilor treciite, 
sau chiar componenţi ai loturilor R.S. Románia.

O in ă

„C u p a  s p e r a n ţ e 
lo r“ , e d i ţ ia  1972'  a
în pitoreasca comună Turnu Roşu, în 

fala unui numeros public, s-a desfăşurat 
duminică faza ne iudet a „Cupei spe
ranţelor" la oină. competiţie rezervată pionierilor si şcolarilor.

După ce în fazele pe centre de comune 
ş-au prezentat în întreceri 25 echipe, în faza finală De iudet s-au intîlnit în foc 
tur-retur echinele Scolii oenerale din 
Turnu Roşu si Liceului din Ocna Sibiului.

După întreceri viu disputate, aplaudate 
la scenă deschisă, pe primul loc s-a cla
sat echipa şcolarilor din Turnu Roşu 
care a obtinut si dreptul de a participa 
în faza finală pe tară ce va avea loc 
în oraşul Slatina intre 11—14 auqust 1972.

De menţionat că la această confrun
tare a lipsit neiustificat echipa Scolii 
oenerale din Apoldu de Sus, formaţie 
care, după valoarea ei. putea emite pretenţii la titlul judeţean.

Trebuie subliniat totuşi faptul că Ia 
î°,a ê„ ediţiile finale ale „Cupei speranţelor , judeţul nostru a fost reprezen- 
tat de formaţia din Turnu Roşu care a 
reuşit, în 1970 cucerirea titlului republi
can, iar Ia celelalte ediţii s-a clasat pe locul secund.

Se apreciază că printr-o oreoătire teh
nică atentă si perseverentă, sub Îndru
marea profesorului Vasile Toader si a 
arbitrului Pompiliu Istrate, echipa de 
oină a şcolarilor din Turnu Roşu va avea 
si in acest an o comportare meritorie.

După corespondentele primite de la 
V. CIOLACU si orof. A BUTA

T. I. M. Braşov
Şantierul de —

montaje Sibiu
str. Turismului nr. 12 

angajează prin CONCURS:
— ŞEF SERVICIU CONTABILITATE
— ŞEF DEPOZIT
— DACTILOGRAFĂ
— CONTABIL (principal).

încadrarea se face conform Legii nr. 12/1971 şi H.C.M. 
914/1968. „

”  I

întreprinderea judeţeană \ 
de morărit şi panificaţie \

S ib iu  ’
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS: I

-  ŞEF SERVICIU TRANSPORT :
-  ŞEF SERVICIU FINANCIAR :

s — ŞEF SERVICIU PRODUCŢIE MOARĂ. =
s Condiţiile sínt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971. =
*• v 2
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1.1. S. „Drapelul roşu 
Sibiu

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
— 1 ECONOMIST, la serviciul plan-producţie. 

Concursul are loc în ziua de 20 iulie, ora 10, la sediul 
întreprinderii.
DE ASEMENEA, MAI ANGAJEAZĂ:

— 2 FREZORI
— '4 STRUNGARI
— 6 LĂCĂTUŞI
— 1 FOCHIST
— 1 SOBAR.

Informaţii suplimentare la biroul personal.

I*
I*
I* I
I%1
l%
1
i.
iii«t
l

ii
ii

I. I.C. Sibiu 
fabrica „Frigoriferul“

angajează de urgenţă:
— 1 BOBINATOR, categoriile 4—5
— 1 ELECTRICIAN, categoriile 4—5
— 1 ZIDAR, categoriile 4—5.

Sectorul de m eteorologie 
şi hidrologie Sibiu

cu sediul în str. Someşului nr. 49 
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— 1 economist sau contabil principal, 
cu studii şi vechime corespunzătoare 
Legii nr. 12/1971.

Concursul va avea Ioc Ia 20 iulie 1972 la sediul sec
torului.
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Fabrica de cuţite 
Ocna Sibiului

ţ  angajează:
— MUNCITORI NECALIFICAŢI
— 2 ELECTRICIENI
— 1 BOBINATOR
— 1 ŞOFER
— ECONOMIST, cu studii superioare 

sau medii pentru postul de şef ser
viciu desfacere.
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T .A .P .L
ANGAJEAZĂ: :

— 3 MOTOSCUTERIŞTI =
— 1 RECEPŢIONER PENTRU VIN
— 2 MAGAZINERI
— 2 ACHIZITORI :
— 5 BARMANI.

Doritorii se vor adresa Ia compartimentul personal r 
din Sibiu, Piaţa Unirii nr. 4. Z
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Fabrica „13 Decembrie“ Sibiu
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— 1 şef serviciu mecanic şef
— 2 lăcătuşi mecanici, categoria 4—6 
—- 3 strungari, categoria 4—6.

Încadrarea se va face conform Legii nr. 12/1971 şi 
H.C.M. 914/1968.
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MICA PUBLICITATE
Vind casă, 3 camere, dependinţe. Si
biu, str. Jiului 9, Bunea.
Vînd cruce funerară din piatră natu
rală. Informaţii telefon 2 27 58, după 
ora 20.

Pierdut 2 cai în muntele Conţu Mie: 
I iapă roşie cu stea in frunte, pin 
tenoagă la piciorul sting spate, 1 cir 
Ian suretie in doi peri cu pete albe 
pe spate. Găsitorului bună recom
pensă. Adresaţi: Borchină Radu, co
muna Răşinari 1604.

Ofer, în Bucureşti, una garsoniei 
doresc în Sibiu un apartament i
2 camere. Informaţii Sibiu, telefi
3 22 12.

Familia îndurerată mulţumeşte t 
turor rudelor, prietenilor, cuno 
cuţilor, care au luat parte la î 
njormîntarea lui

GBEORGHE OFBJŞ 
şi au depus coroane şi jerbe.
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Drumul Intre idee şi finalizarea ei 
tre c e  prin sec ţiile  de fabricaţie

în zilele de neuitat 
ale vacantei pioniereşti...

I  Creşterea responsabilităţii, g 
g lărgirea atribuţiilor oamenilor g 
g muncii la realizarea concretă g 
g a acţiunilor politice, cultural- g

Rindurile de faţă mî-au fost suge
rate de citeva aprecieri laudative, 
făcute de unul dintre conducătorii 
întreprinderii de industrie locală 
IM1X din Agnita, la adresa activi
tăţii unui grup de tineri ingineri din 
fabrică. Imaginaţie, creativitate teh
nică, idei novatoare — acestea erau 
in esenţă calităţile ce le erau atri
buite. M-am servit de ele ca de 
un argument pentru n-i căuta şi a 
încerca să-i cunosc la faţa locului.

Toma Earbu. Un tinăr ce a ter
minat Institutul politehnic din Bra
şov ín varr anului ’70. La nici doi 
ani de la încadrarea în producţie, 
mai precis în nprilie, anul acesta, 
este numit şeful secţiei de mobilă.

—- Am crezut iniţial că e vorba de 
o glumă. Decizia conducerii m-a 
convins însă de contrariu. „Gluma* 
era, aşadar, o mare surpriză.

— Ce te-a determinat să accepţi 
numirea?

— Gîndul că contactai direct cu 
realitatea productivă te formează ca 
organizator, ca conducător al proce
sului de producţie, fără de care am 
impresia că noţiunea de inginer ră- 
rnîne pe undeva neacoperită. Numai 
acest contact poate închega atît de 
necesara punte între concepţie şi 
execuţie, Intre idee şi finalizarea ei. 
Fără una din cele două componente 
se poate uşor aluneca în unilatera
litate.

Demonstraţia cea mai elocventă a 
acestei viziuni am avut-o în momen
tul în care am aflat, istorisite cu 
modestie de către autor, citeva din 
realizările sale: cabina de stropit 
nitrolac cu perdea de apă, aflată 
deja în exploatare de la începutul 
lunii aprilie şi proiectarea dulapu
lui de tip Favorit, omologat în 
cursul lunii iunie, '•are prezintă, în 
comparaţie cu vechiul tip de dulap, 
o compartimentare mai judicioasă, o 
rezistenţă mai mare la montaj şi o 
ţinută estetică mai plăcută. Una din
tre preocupările actuale ale ingine
rului Toma Barbu, izvorîte din pro
blemele ridicate de munca zilnică,

se referă la introducerea unor dis
pozitive pneumatice pentru montarea 
şi asamblarea pieselor de mobilă, 
destinate a elimina munca manuală, 
a spori productivitatea muncii la 
aceste operaţii şi a îmbunătăţi cali
tatea produselor.

Costel Florea. Un alt tinăr poposit 
recent în fabrică. Vechimea în 
munca de inginer <—- aproximativ un 
an. Puţin deci, insuficient de puţin 
însă pentru a-I împiedica să preia 
— tot cu începere de la 1 aprilie — 
conducerea secţiei de strungărie 
lemn, o dată cu intrarea ei în func
ţiune. Aşadar, o secţie tînără a cărei 
producţie este destinată cu prepon
derentă exportului. tn concluzie, 
probleme în plus. Pentru a afla 
cum se descurcă in faţa lor, să dăm. 
cuvlntul unuia dintre cei mai vechi 
şi experimentali strungari în lemn 
din fabrică, şeful de echipă Alfred 
Gross:

— Inginerul Fiorea, de care vor
bim, îşi suplineşte bine lipsa fi
rească de experienţă printr-o per
manentă colaborare cu noi cei mal 
vîrstnici şi mai încercaţi de greutăţi. 
In ciuda bunei pregătiri pe care o 
demonstrează, nu s-a sfiit niciodată 
să ne ceară sfatul şi, ceea ce îmi 
place cel mai mult la ei, judecă cu 
mult calm, îndelung şi serios înainte 
de a lua o hotărîre. Aţi înţeles deci 
că pînă acum se descurcă bine şi 
realizările obţinute lunar de secţie 
vin în sprijinul afirmaţiilor mele.

Să nu uităm că aceste aprecieri 
vin din partea unui om cu o ve
chime de 26 de ani in meserie, prin 
mîinile căruia au trecut spre cali
ficare toţi muncitorii secţiei. în fine, 
pentru a întregi chipul acestui tinăr 
inginer să notăm că — în ciuda 
timpului scurt petrecut aici — a 
conceput şi realizat instalaţia de ex- 
haustare a rumeguşului, pusă în 
funcţiune o dată cu secţia, şi s-a

preocupat permanent de reglarea 
temperaturii de uscare a materialu
lui lemnos în uscătorie, contribuind 
astfel din plin la buna calitate a 
produselor de export.

Mai adăugăm listei încă două nu
me demne de reţinut: inginerwl xhi- 
mist Nicolae Bajcu — cel care a 
realizat concentratorul de la iabrssu 
de clei, care a proiectat na u«cKS-« 
pentru clei, în curs de execsi**. ii 
o maşină de măcinat clei cu ajuto
rul căreia acesta se usucă mas re
pede şi este folosit cu randament 
sporit; şi inginerul Dietmar Graff, 
— pe a cărui planşetă se află în 
curs de finalizare o maşină de con
fecţionat pungi de hîrtie înnobilată 
cu folii de polietilenă.

Iată, aşadar, că faptele confirmă 
din plin aprecierile adresate acestor 
ingineri de către conducerea fa
bricii. Aceeaşi realitate ne-a demon
strat-o şi un alt fapt: această stare 
de lucruri nu e întîmplătoare. Me
rite mari în folosirea optimă a inte
ligenţei tehnice inginereşti — au 
conducerea fabricii, care a manifes
tat toată încrederea în posibilităţile 
acestor tineri, antrenîndu-i în di
verse acţiuni şi comisia inginerilor 
si tehnicienilor din fabrică, condusă 
de ing. Violeta Lăstun, care i-a în
curajat şi stimulat în activitatea de 
inovaţii, prin punerea la dispoziţie 
a documentaţiilor tehnice necesare.

I. SORESCU

Frumoasele meleaguri 
ale Sibiului au atras şi 
în această vacanţă un 
mare număr de pionieri 
din cele mai îndepărtate 
colţuri ale ţării. Alături 
de colegii lor din jude
ţul Sibiu, aceştia au în
văţat multe lucruri noi, 
au vizitat Sibiul şi îm
prejurimile şi au simţit 
căldura forurilor de ta
bără. Poate fi oare o 
odihnă mai plăcută? Nu. 
Ne-au confirmat acest 
răspuns cei 510 pionieri 
din judeţele Covasna, 
Teleorman, Neamţ şi mu
nicipiul, Bucureşti, care 
şi-au petrecut cîteva zile 
de vacanţă în taberele de 
la Sadu, Sălişte I şi Să- 
lişte II.

Ieri a avut loc închi
derea festivă a perioadei 
de tabără în seria a II-a. 
Incepînd de astăzi, ta
băra de la Sadu va fi 
gazda pionierilor din ju
deţul Prahova. Dar o ac

tivitate susţinută se des
făşoară şi în taberele de 
la Ocna Sibiului şi Lo- 
trioara. Peste 100 pionieri 
din Agnita, Axente Se
ver, Cisnădie, Amnaş etc. 
învaţă tainele înotului la 
Ocna Sibiului, fiind cu
prinşi în cea de-a IlI-a 
serie, în timp ce 55 co
legi de-ai lor de Ia Casa 
de' copii din Boiţa îşi 
fortifică organismul cu 
aerul proaspăt al munţi
lor la cabana Gruiul 
Scurt. De notat faptul că 
seriile I şi II de la Sadu, 
Sălişte I şi Sălişte II au 
efectuat " drumeţii şi 
excursii la Răşinari, Cis- 
nădioara, la Sălişte şi la 
Tilişca. Şi să mai adău
găm la acestea jocurile 
sportive, frumoasele pro
grame artistice prezen
tate de pionierii din a- 
ceste serii, manifestări 
de care „vorbesc“ com
petentele jurnale de ta
bără. Dar o inedită şcoa

lă a muncii are loc în 
tabăra de la Avrig. Un 
număr de 180 de pionieri 
din majoritatea satelor, 
judeţului nostru îşi pe- 
treo aici (pe serii) două 
săptămînî de vacanţă or
ganizată, prin fondurile 
puse la dispoziţia mişcă
rii pioniereşti de către 
CENTROCOOP. în 18 ju
deţe ale ţării (la Avrig 
este una dintre aceste 
tabere) pionierii s-au an
gajat să strîngă mari 
cantităţi de plante me
dicinale. O acţiune salu
tară a CENTROCOOP- 
ului şi a Consiliului Na
ţional al pionierilor că
reia pionierii din satele, 
oraşele şi municipiile ju
deţului Sibiu îi răspund 
cu multă însufleţire. Ne 
demonstrează acest lucru 
primele rezultate, canti
tăţile de plante medi
cinale adunate în cele 
două serii de către pio
nierii din tabăra de la

Avrig. Prin programul, 
prin condiţiile- create, 
pionierii din această ta
bără se bucură de o ade
vărată educaţie comu
nistă.

Dar ce am mal putea 
vorbi despre programul 
bogat al seriilor de pio
nieri din taberele sibie- 
ne? Noutatea cea mai 
apropiată este următoa
rea: pînă luni (17 iulie) 
in taberele de la Sălişte I 
şi II vor sosi pionierii 
reprezentanţi din toate 
judeţele ţării, care vor 
participa la tradiţionalul 
concurs republican de 
racheto-aero-modele. Re
zultatele acestui concurs 
şi activităţile ce se vor 
desfăşura în zilele urmă
toare în taberele din ju
deţ le vom consemna în 
numerele noastre vii
toare.

A. G.
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Un nou bloc dat 
în folosinţă 
la Mediaş

Harnicii constructori medieşeni în- 
tîmpină Conferinţa Naţională a parti
dului cu realizări de seamă. Ca o 
încununare a activităţii lor, zilele 
trecute, în cartierul III Gura Cîmpu- 
lui din Mediaş a fost dat în folosinţă 
primul tronson al blocului 28 cu 9 
etaje unde s-au mutat 40 de familii, 
în următoarele zile va fi dat în fo
losinţă un alt bloc, B 40, unde se vor 
muta alte 60 familii.

E. S.

CADRELE TEHNICE
(Urmare din oaq. I)

toare. Este de prisos să subliniem 
necesitatea integrării inginerilor şi 
tehnicienilor în primele rînduri ale 
acestei mişcări, în postura promo
torilor ei. Cred că trebuie înţeleasă 
îdeea să oricine poate inova, indife
rent de treapta ierarhică pe care se 
află, dar, ca pretutindeni, această ac
ţiune trebuie să urmărească un scop 
tehnico-economie riguros delimitat. 
Numai goana după re compensare — 
indiferent dacă propunerea este sau 
nu utilă, dacă se mai foloseşte după 
trecerea perioadei de un an de la 
aplicare —, face ca multe inovaţii să 
»ruginească* în diverse secţii sau pe 
rafturi de magazie. Cadrele tehnice 
trebui« să se preocupe consecvent 
de perfecţionarea propunerilor de 
inovaţii, de realizarea acestora la un 
nivel cit mai înalt, cu o eficienţă 
cit mai ridicată. Desigur, o asemenea 
poziţie a inginerului în unitate îi 
pretinde o pregătire multilaterală, cu
noaşterea amănunţită a fabricaţiei şi 
maşinilor. Promovarea unei aseme
nea politici c» cadrele tehnice este 
absolut necesară, ea trebuie să cu
prindă tnirenga masă de ingineri şl 
tefenMent, eliberată de »munca «a

hîrtiile“ şi stabilizată in secţii şi ser
vicii productive. Un început în acest 
sens gîndim să-l realizăm neîntîrziat 
în unităţile centralei noastre, In co-- 
laborare cu organele .sindicale. Aş 
mai menţiona că perfecţionarea acti
vităţii noastre trebuie să vizeze tn- 
tr-un mod mai hotărât şi îmbunătăţi
rea poziţiei comisiilor inginerilor şl 
tehnicienilor, chemate să mobilizeze 
plenar întregul nostru potenţial teh
nic şi uman în scopul realizării mă
surilor preconizate pentru utilizarea 
superioară a bazei tehnico-materia 1 e 
existente.

Indiscutabil, sínt numeroase pro
bleme majore, de ordin tehnic şi e- 
conomic, pe care cadrele tehnice au 
datoria să le abordeze frontal şi con
secvent. Ca oameni ai tehnicii, ei 
trebuie să fie promotorii Înnoirilor 
tehnologice, să lupte pentru elimina
rea tuturor deficienţelor ce „gri
pează" mecanismul productiv, să va
lorifice întregul potenţial creat şi a- 
sigurat fiecărei unităţi socialiste. 
Numai pe această cale intelectualita
tea tehnică îşi poate aduce o contri
buţie pe măsura menirii sale, se 
poate situa statornic in avangarda 
aspiraţiilor noastre de progres şi 
bunăstare.

Pregătire pentru sărbătorirea 
a 100 de ani de la moartea 

iui Avram iancu
îtt Judeţele Alba şi 

Hunedoara, pe melea
gurile unde a trăit şi 
luptat Avram Iancu, 
şe fac pregătiri pen
tru sărbătorirea a 100 
da ani de la moartea 
'conducătorului revo
luţiei de la 1848 din 
Transilvania. în  casa 
părintească, din co
muna care azi îi poar

tă numele, se amena
jează un interesant 
muzeu documentar, 
iar la Baia de Criş, 
localitatea in care A- 
vram Iancu a trăit 
cele din urmă clipe 
ale vieţii sale, o 
expoziţie. Numeroşi 
tineri amenajează zo
na din preajma mor-

mîntulu! eroului de 
la Ţebea, străjuit de 
secularul gorun al iui 
Horla. Se pregătesc, 
de asemenea, intens 
manifestările cultura
le ce vor avea loc 
cu acest prilej în mai 
multe localităţi.

(Agerpres)

speciale
de asistenţă medicală 

pe litoral
în  scopul asigurării 

unei asistenţe sanita
re operative celor ve
niţi pe litoral, în a- 
cest sezon estival, au 
fost organizate 23 de 
servicii medicale se
zoniere, încadrate cu 
peste 100 medici de 
specialitate şi 400 ca
dre medii. în staţiu
nile Mamaia, Eforie-

Nord şi Mangalia- 
Nord au fost organi
zate servicii speciale 
care acordă asistenţă 
medicală şi la locu
rile de cazare a tu
riştilor. In scopul in
tensificării activităţii 

sanitaro-antiepidemi. 
ce, sub îndrumarea 
tehnică a Inspectora
tului sanitar judeţean

de stat, tn staţiunile 
de pe litoral au fost 
organizate, de aseme
nea, centre sezoniere 
încadrate cu peste 100 
de medici igienişti, 
epjdemiologi şi de la
borator, chimişti şi 
cu un mare număr da 
cadre medii.

(Agerpres)

Lucrări ale elevilor cercului de ţesător!« a Şcolii popular« de artă 
din Sibiu, reunite Intr-o frumoasă expoziţie

< Foto: FRED NUSS

F. V.— Sibiu. Pensia alimentară 
fiind menită să asigure copiilor mi
nori întreţinerea necesară, se fixează 
ţinîndu-se seama de veniturile părin
ţilor şi nevoile minorilor. Din mo
ment ce pensia alimentară a fost fi
xată la suma de 200 lei lunar de o 
instanţă judecătorească, modificarea 
acestei contribuţii se poate face nu
mai printr-o altă hotărîre a instanţei, 
ţinîndu-se seama de schimbarea îm
prejurărilor care le-au generat şi de 
nevoile copiilor. Puteţi înainta ac
ţiune pentru reducerea pensiei ali
mentare care se va calcula după ve
nitul pe care îl aveţi în prezent. In 
nici un caz nu puteţi fi scutit de 
plata acestei obligaţii legale faţă de 
copilul dv.

GRUP DE CETĂŢENI — Sibiu, Hi
podrom. Avînd în vedere că sumele 
stabilite de contribuţie bănească au 
fost hotărîte de adunarea delegaţilor 
desemnaţi de circumscripţiile electo
rale şi sínt menite să contribuie la 
ridicarea nivelului edilitar-gospodă- 
resc şi la înfrumuseţarea oraşului 
nostru, nici un cetăţean nu se va 
sustrage de la această obligaţie pa
triotică. Dacă totuşi se vor mai găsi 
cetăţeni care nu vor achita în ter
menele fixate sumele stabilite, aces
tea se vor încasa potrivit normelor 
de urmărire a veniturilor statului, 
aşa cum prevăd dispoziţiile art. 3 din 
Legea nr. 20/1971, privind organizarea 
contribuţiei băneşti şi în muncă.

C. L. — Dumbrăveni. Pînă în mo
mentul pronunţării hotărîrii de divorţ 
căsătoria există, deci bunurile dobîm- 
dite de dv. — chiar dacă căsătoria nu 
mai există In. fapt — sínt bunuri co
mune ale soţilor. împrejurarea că o 
perioadă de timp aţi întrerupt în 
fapt convieţuirea, nemaiexistînd re
laţii de nici un fel între dv. şi soţie, 
nu înlătură caracterul de bunuri co
mune ale celor dobîndite în această 
perioadă, această împrejurare urmînd 
a fi avută în vedere la determinarea 
cotei cuvenite fiecăruia dintre soţi.

« VASILE MACA VEI — Sibiu. Pro
punerea dv. nu poate fi aplicată în- 
trucît există dispoziţii uniformizate 
pe întreg teritoriul ţării. Avînd însă 
ecusonul pe parbriz, agentua de cir
culaţie ştie că autovehiculul a fost 
verificat, fapt care nu mai impune 
oprirea lui.

•  SALOMIA STÂNULEŢ — SSsăuş. 
Intrucît locuiţi în oraşul Victoria de 
10 ani, nu mai puteţi beneficia de lot 
In folosinţă în cadrul C.A.P. din sat.
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La douăzeci şi trei de ani eşti 
mai Întotdeauna o cauză, un În
ceput. Şi dacă-n activitatea co
lectivului de muncă în care lu
crezi se obţin realizări prestigioa
se, meritul este şi al tău.

Mihai Zöllner. Unul din zecile 
de mii de tineri sibiemi. Erou pen
tru portretul colectiv al generaţiei 
de tineri. Pentru tînărul mecani
zator de la Slimnic a fi util echi
valează cu a restitui societăţii 
creditul investit cu generozitatea 
pe care numai socialismul o poate 
genera în anii formării tale ca om.

— Ce să scrieţi despre mine?
Oarecum dezarmantă, întrebarea

era de natură a sincopa întrucîtva 
mersul discuţiei, începute într-o 
pauză de masă. Eram la secţia de 
mecanizare. Interlocutorul, tînărul 
Mihai Zöllner, mu se arăta darnia 
cu vorba cind ne-a aflat intenţia: 
a-i decupa numele din imensul 
portret colectiv al generaţiei sale. 
Simion Bordeianu, secretar al or
ganizaţiei U.T.C. din S.M.A. Loam- 
neş, salvează însă situaţia:

— A, despre Mişu . . .  Munceşte 
foarte bine. In reparaţiile efectua
te, Incepînd cu toamna trecută şi 
pînă în prezent, a adus secţiei, 
împreună cu colegii lui de muncă, 
un beneficiu de 183 000 lei. în 
relaţiile cu colegii? Păi, de nu 
s-ar avea bine cu ei, de n-ar fi 
fost sudată, echipa nu putea aduce 
beneficiul de care vă vorbii. Or, 
hotărîtoare in obţinerea de bune 
rezultate este tocmai comportarea 
oamenilor la locul de muncă. Mi
hai Zöllner cred c-ar putea fi foar
te bine caracterizat prin cîteva 
cuvinte: un tinăr care ştie preţui 
colectivul. , .

Şi tot aşa, mai mult de Ia alţii 
decit de la el, am aflat că în 
1966, printre absolvenţii de frunte 
ai Şcolii profesionale de mecanici 
agricoli s-a aflat şi tînărul Zöll
ner. Cu media generală 8,84, Mi
hai Zöllner a fost, la cerere, re
partizat Ia secţia de mecanizare 
a agriculturii din Slimnicul natal.

<!ÎHIIH!HillllilM!U!!W!lU

tarvenlt ia un moment'dat cineva. 
Replica, spirituală-n formă, conţi
ne purul adevăr. Calendarul cam
paniilor agricole începe, pentru 
mecanizatori, pentru mecanicii de 
întreţinere îndeosebi, cu mult 
înaintea campaniilor propriu-zise. 
Mecanizatorii, mecanicii de între
ţinere sínt, de aceea, începutul...
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UN TÍNAR MECANIZATOR
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înclinaţiile spre „partea mecani
că“, cum s-a exprimat, şi le-a vă
zut de-acum conturate într-o pro
fesiune prin excelenţă tehnică — 
mecanic de întreţinere. De-a lun
gul anilor care au urmat, Zöllner 
a rămas mereu egal cu sine în
suşi: muncitor, tenace, disciplinat 
pînă la sobrietate. Şi dacă agri
cultura cooperatistă a Slimnicului 
a putut să consemneze în ultimii 
ani salturi remarcabile, meritul — 
o spunem, chiar cu riscul de a ne 
repeta — este şi al mecanicului 
de întreţinere Mihai Zöllner, Mi- 
su, cum îi zic prietenii. „Campania 
se pregăteşte-n atelier” — a ia-

Zöllner ne-a spus că meseria 
şi-a ales-o singur, că i-a plăcut 
să se ştie ascultat de bolidul de 
fier, că în pofida unor greutăţi, 
inerente oricărui început, pasiu
nea pentru meserie a înţeles să 
şi-o demonstreze prin îndeplinirea 
întocmai a sarcinilor profesionale. 
A efectua un lucru, a da lucrări 
de bună calitate este un deziderat 
atît de actual Incit — desprindem 
din cele spuse de Zöllner — inte
grarea tuturor tinerilor tn proce
sul de producţie este o îndato
rire profund patriotică, o elemen
tară obligaţie morală. Efectuarea 
unor atari lucrări impune însă —

preciza tînărul mecanic — o te
meinică pregătire profesională şi, 
mai mult, preocuparea pentru per
manenta perfecţionare a pregăti
rii. A ne aduce la zi cunoştinţele 
este mai înitîi o obligaţie faţă de 
colectivitatea în cadrul căreia lu
crăm şi care aşteaptă de la noi 
rezultate pe măsura pregătirii. De 
aceea, preocuparea pentru însuşi
rea noilor date şi informaţii din 
revistele tehnice de specialitate 
trebuie să reprezinte pentru tinerii 
mecanizatori o problemă de prim or
din. Este de mare importantă şi 
utilitate, ne-a declarat Zöllner, 
acţiunea vastă desfăşurată de că
tre organizaţia U.T.C. pentru ac
tivizarea tuturor tinerilor din me
diu! sătesc. întîlnirile organizate 
In acest sens cu diverşi specia
lişti, demonstraţiile practice ce se 
preconizează, organizarea unor 
secţii speciale de mecanizare ale 
tineretului reprezintă modalităţi 
adecvate activizării tinerilor din 
S.M.A.-uri.

încă din primul an de produc
ţie, Mihai Zöllner a cucerit locul 
intîi la „Olimpiada mecanizatori
lor*, faza regională, reprezentin- 
du-ne, din 1966, timp de patru ani 
consecutiv, la faza finală a ace
leiaşi prestigioase • competiţii. La 
ultima participare, In 1970, a cu
cerit locul doi pe ţa ră . . .

Ascul'ttndu-1, mă Întrebam ce 
altceva II animă pe acest tinăr 
mecanizator dacă na pasiunea, 
interesul pentru îmbogăţirea cu
noştinţelor de specialitate, pentru 
realizarea plenară a celor propuse?

NICOLAE PETROVICI

educative şi artistice ale clu
burilor constituie una din pre- g 
misele îmbunătăţirii conţinu- |  
tulul programelor, a diversifi* g 
cării genurilor de manifestări, g 
apropierii lor de cerinţele —- /j

1

în ipoteza în care veţi cumpăra un 
apartament cu banii proveniţi din 
moştenire sau donaţie, acesta va fi 
bun propriu numai al dv.

GHEORGHE şi MARIA GOŢOFA- 
NÄ — Avrig, str. M. Eminescu nr. 41.
In conformitate cu dispoziţiunile le
gale în vigoare, soţul supravieţuitor: 
— mama dv. — venind la succesiunea 
soţului ei împreună cu copii legitimi, 
moşteneşte 1/4 din avere, restul de 
3/4 revenind copiilor. Fraţii decedatu
lui, părinţii acestuia sau alte rude 
nu sínt îndreptăţiţi la moştenire fiind 
excluşi de dv., rude în gradul cel 
mai apropiat.

TRAIAN LIMBAŞAN — Agnita, str. 
Bisericii nr. 51. Chiar dacă aţi vîn- 
dut locul de casă fără să-l intabulaţi 
în cartea funciară aţi rămas proprie
tarul acestui imobil. Din moment ce 
în prezent pe teren este construită o 
casă, solicitaţi de la consiliul popu
lar, unde este situat terenul, o ade
verinţă despre existenţa construcţiei, 
cereţi la cartea funciară notarea con
strucţiei după care veţi putea încheia 
contractul de vînzare-cumpărare în 
faţa Notariatului de stat, bineînţeles, 
după ce obţineţi autorizaţia de în
străinare necesară.
1 . . . . ______B. N. — Sibiu. Taxa de hornărit se 
percepe pentru prestarea serviciului 
de curăţire a coşului. Această taxă 
(prevăzută în lista anexă nr. 3 a de
ciziei nr. 473 din 14 IV 1964 a fostului 
Sfat popular regional Braşov) este de 
2 lei, pentru fiecare curăţire de coş. 
Pentru arderea coşului taxa este de 
7,50 lei. Coşurile cu combustibil de 
gaz metan se curăţă de 6 ori pe an, 
fiecare operaţie trebuind să fie con
firmată de responsabilul imobilului. 
In ipoteza în care homarii nu-şi fac 
datoria, veţi sesiza întreprinderea ju
deţeană de gaz metan, sectorul coşe- 
rit, din str. Faurului nr. 3 — Sibiu.

TEODOR ŢEREANU 
consilier juridic

spirituale contemporane. Pro
blemele activităţii de produc
ţie, privind îndeplinirea şi de
păşirea planului la toţi indica
torii, folosirea raţională a ca
pacităţilor de producţie, moder
nizarea şi înnoirea produselor, 
reducerea cheltuielilor de pro
ducţie, sporirea eficientei mun
cii, ridicarea calităţii produse
lor, trebuie să reprezinte o- 
biectul central al activităţii 
cluburilor.

In munca de propagandă
tehnico-economică şi de pregă
tire profesională desfăşurată de 
clubul „7 Noiembrie“, se con
stată o strînsă legătură între 
activitatea de producţie a în- ? 
treprinderii „7 Noiembrie“ şi g 
manifestările ce au loc la club) g 
în acelaşi timp, însă, există o g 
mai slabă conlucrare cu cele- g 
lalte întreprinderi beneficiare g 
ale acestui club — „Drapelul g 
roşu“, „13 Decembrie", „Flamu- { 
ra roşie*, „Libertatea".

Activităţile I

999999999999999999999999999

cluburilor 
în sprijinul 

producţiei
8

Masa rotundă cu participa- g 
 ̂ rea activului sindical de la „7 g 

g Noiembrie", pe tema: „Impor- g 
g tanţa reducerii cheltuielilor de á
g producţie'9 dezbaterea la care 

au participat cadrele tehnice, 
pe tema „Rebuturile se supun 
analizei, iar vinovaţii criticii“, 
oa şi masa rotundă cu tema: 
„Căile de înlăturare a unor de- 
lecţiuni ce se ivesc în proce» 
sul de producţie şi perspecti
vele de creştere a calităţii pro
duselor“, şi-au dovedit efica
citatea in rezultatele obţinute

•  PETRU CALO — Copşa Mică. în
urma constatărilor făcute de către 
I.L.L. s-a încheiat o minută prin care 
s-a stabilit ca remedierile la blocul 12 
din colonia Eprubeta să fie executate 
pînă în cursul lunii iulie a. c.

•  SIMION JURCAN — Mediaş. Nu 
aţi primit alocaţia pe luna martie 
deoarece nu v-aţi îndeplinit formali
tăţile cerute de legislaţie. După de
punerea actelor necesare vi se vop 
acorda drepturile retroactiv.

eficacităţii lor în producţie — g 
ne dezvăluie secretarul orga- g 
irizaţiei U.T.C., Iulian Stoica, g 
Astfel, de un real folos s-au g 
dovedit a fi masa rotundă or- i 
ganizată pentru muncitoarele \ 
care nu-şi realizează normele \ 
de producţie, cu tema „Cauzele g 
care duc la nerealizarea nor- g 
melor de producţie în secţiile g 
încheiat, îinisat relon şi bum- g 
bac“ şi „Jurnalul tehnic pen- Í 
tru popularizarea noutăţilor a- g 
părute în industria tricotaje- |  
lor“. Atrăgătoare şi, în acelaşi g 
timp, educative — ne mărtu- g 
riseşte directoarea clubului, E. g 
Sîrbu — au fost acţiunile de g 

r generalizare a experienţei g 
g înaintate la locul de muncă, 3 
g unde sínt solicitaţi muncitori 4 

mai vîrstnici, pentru a împăr- A 
tăşi din experienţa lor munci- g 
torilor mai puţin pregătiţi. In \  
acest fel, un anume spor de g 
creştere nu se înregistrează g 
numai în procesul de produc- g 
tie, dar, în aceiaşi' timp, In g 
formarea tineretului. î

Pentru creşterea 
angajaţi în spiritul 
de muncă, a tradiţiilor ' 
că, şi de luptă ale clasei mun
citoare an fost organizate în- g 
tîlniri cu membri de partid din <

ILU IU I.
terea tinerilor g 
ritul dragostei g 
diţiilor 'de mun- g 
ale clasei mun- g 

organizate în- g 
tîlniri cu membri de partid din g 
perioada, ilegalităţii, cu maiştri g 
vîrstnici, care au vorbit des- g
pre momente ale mişcării mun
citoreşti sibiene, case şi locuri 
memoriale legate de activitatea 
revoluţionară a P.C.R. şi 
U.T.C. din Sibiu.

Integrarea tinerilor în pro
ducţie, în colectivul în care 
lucrează preocupă permanent 
consiliul de conducere al clu
bului. în acest sens se duce a 
susţinută activitate de promo
vare a exemplelor pozitive, de 
popularizare a metodelor şi 
experienţei fruntaşilor în între- „ 
cerea socialistă, de combatere 5 
a atitudinilor înapoiate faţă de \ 
muncă. întîlnirile cu fruntaşii 
în întrecerea socialistă, pe te
me ca: „Dragostea îaţă de 
muncă, trăsătură esenţială a 
omului societăţii socialiste“, 
„Integrarea tineretului în pro
ducţie — factor primordial în 
viaţa socială", „Să îndrăgim 
meseria pentru care ne-am pre
gătit", „Milităm pentru hărni
cie, cinste, onoare şi demnitate 
socialistă“, s-au bucurat de a- 
tenţie şi initeres în rândurile 
tineretului. Concursul „Cine 
ştie câştigă“, pe tema profesio
nală „Materii prime textile“ aî 
cărui cîştigători au fost I. Ve- 
cerbea — premiul I, N. Şerb — 
premiul II, M. Lep — premiul 
III, se înscrie pe lista unor 
reuşite acţiuni ale clubului „7 
Noiembrie“.

„Gu toate acestea, ne mărtu
riseşte G. Istrate — preşedinta 
comitetului sindicatului de la 
„Flamura roşie" — se simte 
incă nevoia de a se accentua 
mai mult asupra calităţii ma
nifestărilor organizate“. Acest 
lucru este confirmat şi de mun
citorii Maria Knokner, Ion 
Drăgoi, Lucia Adam. Din discu. 
ţiile purtate cu aceşti munci
tori se desprinde necesitatea 
unei mai atente alcătuiri a 
programelor, diversificarea a- 
cestora, evitarea monotoniei şi 
şablonului: - intensificarea acti
vităţii cultural-educative si în 
celelalte întreprinderi benefi
ciare ala clubului.

? g L1GIA POPOVICI 2:
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O declaraţie 
a Comitetului 

Naţiunilor Unite 
pentru Namibia

New York 13 (Agerpreş). — Comi- 
'tetul Naţiunilor Unite pentru Nami
bia — amintă agenţia Associated 
Press — a dat publicităţii o decla
raţie in care îsi exprimă profunda 
preocupare în legătură cu eforturile 
tot mai persistente ate guvernului 
sud-african de a dezmembra terito
riul Namibiei, sfidînd astfel direct 
rezoluţia Organizaţiei Naţiunilor 
.Unite cu privire la acest teritoriu.

Declaraţia >ondamnă hotărirea re
gimului de la Pretoria de a acorda, 
tn. med discriminatoriu o aşa zisă 
«autonomie administratiyă" triburilor 
Ovambos, propunînd, de asemenea, 
un statut similar triburilor Damara. 
Comitetul apreciază aceste acţiuni 
ca fiind îndreptate împotriva unităţii 
poporului şi integrităţii teritoriale a 
Namibiei.

Comitetul Naţiunilor Unite pentru 
Namibia cere cu fermitate autorită
ţilor de 1« Pretoria să anuleze toate 
măsurile care prejudiciază integri
tatea teritorială a Namibiei şi să 
se abţină de la orice acţiuni privi
toare la un teritoriu care nu îi apar
ţine.

Declaraţia urmează să fie prezen
tată secretarului general al O.N.U., 
Kurt Waldheim, preşedintelui Consi
liului de Securitate şi Organizaţiei 
(Unităţii Africane.
' #

Santiago de Chile

A niversarea „ Z ile i  
d e m n ită ţi i  na tiona le i i

Santiago de Chile 13 (Agerpres). — 
Ziua de 12 iulie, proclamată „Zi a 
demnităţii naţionale", a fost marcată, 
în numeroase localităţi chiliene, prin 
ample acţiuni de sprijin faţă de gu
vernul Unităţii Populare.

în localitatea minieră Saladillo a 
avut loc o întrunire consacrată ani
versării unui an de la naţionaliza, 
rea, de către guvernul Unităţii Popu
lare,, a cuprului şi a companiilor 
străine din industria cuprului, anun
ţă agenţia Pr.ensa Latina.

La întrunire a luat cuvintul pre
şedintele Salvador Allende, care a 
vorbit despre semnificaţia acestui 
act pentru cucerirea unei reale in
dependenţe economice şi politice a 
Republicii Chile. Cuprul reprezintă 
74 la sută din exporturile chiliene 
şi asigură peste 25 la sută din re
sursele financiare bugetare. Şeful 
statului chilian a menţionat printre 
realizările guvernului Unităţii Popu
lare politica externă independentă, 
care a permis restabilirea relaţiilor 
diplomatice cu o serie de ţări, între 
care Cuba, R.D. Vietnam, R.P.D. Co
reeană şi Guineea. Aceste acte de 
politică externă — a declarat el — 
au fost realizate pe baza respectului 
normelor de drept international.

„Respectăm dreptul la autodetermi
nare al fiecărui popor şi neinterven
ţia în afacerile externe ale altor tari, 
după cum nu admitem nimănui să 
intervină în treburile noastre" — a 
declarat Allende.

Preşedintele chilian a condamnat 
uneltirile companiilor străine afec
tate de măsurile luate de statul chi
lian. „Monopolurile străine sínt ne
mulţumite că au pierdut cuprul chi
lian, dar şi pentru exemplul pe care 
îl oferă o ţară mică, cum este a 
noastră, prin opoziţia sa faţă de im
perialism" — a spus Allende. Şeful 
statului chilian a cerut muncitorilor 
să depună toate eforturile pentru 
sporirea producţiei de cupru a ţării, 
pentru a contribui şi în acest fel la 
depăşirea unor dificultăţi economice 
prin care trece ţara.

0 şedinţă 
a Prezidiului 

R. S. F. 
Iugoslavia

Brioni 13 (Agerpres). — La Brioni 
a avut loc o şedinţă a Prezidiului 
R.S.F. Iugoslavia, prezidată de losip 
Broz Tito, preşedintele R.S.F. Iugo
slavia.

Rato Dugonic.i — membru în acesl 
forum din partea Republicii Socia
liste  Bosnia şi Herţegovina — a fost 
ales vicepreşedinte al prezidiului, în 
locul lui Krste Ţrvenkovski, al că
rui mandat de un an expiră la 31 
Iulie.

La şedinţă au luat parte Mialko 
Todorovici, preşedintele Adunării 
Federale, Slane Dolanţ, secretarul 
Biroului Executiv al Prezidiului 
U.C.I., Veliko Milatovici, preşedin
tele Conferinţei federale a Uniunii 
Socialiste a Poporului Muncitor din 
Iugoslavia, şi Anton Vratuşa, vice
preşedinte al Consiliului Executiv 
federal.

Recrudescenţa violenţelor 
în Irlanda de Nord

f  Londra 13. — Corespondentul A- 
gerpres, Nicolae Plopeanu, transmite! 
în noaptea de miercuri spre joi, in 
irlanda de Nord au avut loc noi cioc
niri sîngeroase, soldate cu 5 morii 
si numeroşi răniţi. Puternice explozii 
au distrus citeva clădiri, din Belfast 
si Londonderry.
■I în. ciuda acestor violente, care a- 
meninţă să ducă la o confruntare şi 
mai aspră între protestanţi şi catolici, 
te  aud tot mai frecvente glasuri care 
te r  restabilirea calmului şi continua
rea dialogului. După cum relatează 
presa londoneză, Seamus Twomey, 
acomandamtui unităţilor din Belfast ale

aripii provizorii a organizaţiei I.R.A. 
(Armata Republicană Irlandeză), a 
declarat că este gata să pro.clame un 
nou armistiţiu, dacă trupele britanice 
..îşi vor respecta angajamentul luat". 
Potrivit cotidianului „The Guardian“, 
declaraţia a fost primită favorabil în 
rindul oficialităţilor britanice, spo
rind şansele proclamării unui nou 
armistiţiu.

In prezent, în Irlanda de Nord 
„pentru păstrarea ordinii“ se află 
17 000 de soldaţi britanici, 6 000 poli
ţişti şi 8 000 membri ai „regimentului 
pentru apărarea Ulsterului“.

Senatorul McGovern prin' 
cipalul candidat pentru 
alegerile prezidenţiale

Washington 13 (Agerpres). — 
Principalul candidat democrat pentru 
alegerile prezidenţiale din luna no
iembrie, senatorul George McGovern, 
a obţinui, în cursul şedinţei de 
miercuri sejara a Convenţiei de la 
Miami Beach, învestitura Partidului 
democrat. Votul final indică un spri
jin neaşteptat de mare din partea 
delegaţilor statelor, depăşind cu mult 
minimul necesar de 1 509 mandate, 
înainte de schimbările de voturi per» 
mise de o reglementare a Conven
ţiei, prin care delegaţii unui număr 
de state pot sprijini o altă candida
tură, senatorul din Dakota de Sud 
obţinuse deja 1 728 de mandate, pen
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1* In Tunisia industria reprezintă
sectorul pri“

m in t  sir
íötóttra nu mai este în pre- 
singura sursă de venituri in 

Tunisia. Activităţile din alte sec
toare au devenit primordiale în a- 

aastă ţar», în special ca surse de 
•vize.
jifci» începutul anului 1060, industria 

serviciile reprezentau 76,5 la sută 
Sin produsul intern brut, iar 10 ani 
(mai tlrziu ponderea activităţilor nc- 
agricole n atins 83,5 la sulă.
"‘în urmă cu un deceniu, cele două 
nrincipale produse agricole, vinul şi 
Uleiul de măsline, care constituiau 
Li principalele produse de export, 
jturnizau 26 la sută din totalul devi- 
feelor. Uleiul de măsline a rămas 
[principalul produs agricol exporlaţ 
Me Tunisia,- dar în 1971 nu a mai 
jWcoperit decit 10 la sută clin totalul

Î esurselor de devize, deşi recolta a 
ost excepţională. în acelaşi timp, 
^rin  comercializarea vinului s-au 

realizat 1,4 la sută din veniturile 
provenite din export. Această muta
ţie  înregistrată în economia tuni
siană se datoreşte ponderii crescînde 
a două sectoare care, în urmă cu 15 
ani, aproape că nici nu existau: in
dustria petrolului şi turismul. Măsli
nului, imaginea tradiţională a pros
perităţii, tunisianul Si adaugă astăzi 
Poi embleme: sonda şi hotelul.
%

In cadrul producţiei industriale, 
sectorul petrolier s-a dezvoltat cel 
mal rapid: în ultimul deceniu, el a 
înregistrat un ritm de 42,5 la sută 
anual, comparativ cu 6,8 la sută 
pentru ansamblul industriei. Numai 
el singur furnizează, în prezent, 32,2 
la sută clin totalul exporturilor, de
păşind considerabil veniturile obţi-

D l\  PRESA 
S I R AIA A

nute din comercializarea fosfaţilor şi 
a superfosfaţilor adiţionali (15,6 la 
sută) şi aducînd economiei naţio
nale 17 la sută din totalul devizelor. 

Vocaţia petrolieră a Tunisiei este 
de dată recentă. în 1965 era semna
lat primul zăcămînt la El Borma, în 
sudul ţării, iar în 1971 producţia de 
petrol a depăşit 5 milioane teme. Tu
nisia nu întreprinde ea însăşi pro
specţiuni, clar guvernul îşi rezervă 
dreptul de a participa la exploatarea 
noilor rezerve descoperite. în pre
zent statul tunisian posedă 43 la

sulă din concesiunile SEREPT (Socie
tatea de cercetări şi exploatări pe
trolifere din Tunisia) şi 50 la sută 
din cele ale SITEP (Societatea ita- 
lo-tunisipnă de exploatare petroli
feră). în plus, fiscalitatea se ridică 
la 50 la sută clin valoarea producţiei, 
la preţurile de export.

Graţie noilor descoperiri făcute re
cent in Tunisia pentru următorii ani 
se prevede o producţie petrolieră de 
peste 9 milioane tone. Suplimentul 
în devize ar putea reprezenta atunci 
40 sau 50 milioane dinari.

In prezent, rafinăria de la Bizerta, 
proprietate a Tunisiei şi a compa
niei italiene „E.N.I.", asigură în în
tregime necesităţile inlerne ale ţării,' 
clar pentru viitor este proidetată 
construcţia unei a doua rafinării. 
Lucrările sínt în curs la conducta 
de aproximativ 200 km care face 
legătura dintre El Borma şi Gabes, 
unde e proiectată o nouă centrală 
electrică. Tot în stare de proiect se 
află o conductă care va permite 
transportul gazului din Libia spre 
golful tunisian Gabes. Acest gaz ur
mează să alimenteze un complex pe
trochimic.
I

(„Jeune Alrlque")

tru ca, după efectuarea acestor 
schimbări de opţiuni, numărul man
datelor favorabile să sporească pînă 
la 1 864,95.

Pe locurile următoare s-au clasat 
candidaţii Henri Jackson — cu 
486,65 mandate, George Wallace — 
cu 377 mandate, Shirley Chisholm — 
prima femeie de culoare din S.U.A. 
care candidează la funcţia preziden
ţială — cu 101,45 mandate şi Terry 
Sanford — cu 74,5 mandate.

Au mai primit mandate toţi ceilalţi 
foşti candidaţi in alegerile prelimi
nare: McCarthy (2), Muskîe (10,8), 
Humphrey (31), Mondale. {1), 
Kennedy (10,65), Mills (32,8) şi Hayes 
(5).

Imediat după anunţarea victoriei, 
primul telefon pe care î-a primit se
natorul George McGovern a fost din 
partea senatorului Hubert Humphrey, 
care i-a promis întregul său sprijin 
In campania electorală. Un gest simi
lar a venit din partea candidatei 
Shirley Chisholm, care şi-a retras 
candidatura încă înaintea primului 
tur de scrutin de la Miami, asigu 
rtnd învingătorului tot sprijinul ei. 
Reamintim că un alt contracandidat, 
senatorul Edmund Muskie, a anunţat, 
miercuri, că va sprijini pe McGovern 
în timpul campaniei electorale, în 
vederea confruntării din toamnă cu 
candidatul Partidului republican, ac 
tualul preşedinte Richard Nixon.

Conferinţa parlamentarilor 
din ţările riverane 
la Marea Baltică

Berlin 13. —, Corespondentul A- 
gerpres, Ştefan Deju, transmite: Cea 
de-a 7-a conferinţă a parlamentarilor 
din ţările riverane la Marea Baltică, 
precum şi din Norvegia ţ i  Islanda, 
care a avut loc la Rostock, în cadrul 
actualei ediţii a „Săptămînii Mării 
Baltice“, a adoptat, în încheierea lu
crărilor, un apel cu privire la pace, 
securitate şi colaborare, adresat par
lamentelor şi guvernelor statelor eu
ropene. Participanţii la conferinţă, se 
arată în apel, consideră necesar ca 
parlamentele şi guvernele statelor 
europene să întreprindă paşi concreţi, 
pentru ca principiile, coexistenţei paş
nice afirmate în cele mai recente 
tratate şi declaraţii să fie transpuse 
în practica relaţiilor dintre statele 
cu orînduiri sociale diferite şi peri-- 
tru a înlătura toate piedicile ce mai 
slinjenesc colaborarea internaţională 
paşnică şi egală jn drepturi a state

lor şi popoarelor. Ei se pronunţă, ele 
asemenea, pentru începerea neîntlr- 
ziată a pregătirilor multilaterale ale 
conferinţei europene în problema 
securităţii şi colaborării, arătînd că 
aceasta trebuie convocată cit mai 
grabnic, fără condiţii prealabile, pe 
baza participării egale în drepturi a 
tuturor statelor. în apel este subli
niată necesitatea primirii celor două 
slate germane în O.N.U. Este salu
tată iniţiativa guvernului finlandez 
de a începe tratativele în vederea 
stabilirii relaţiilor diplomatice cu 
cele două state germane, precum şi 
hotărirea Parlamentului danez de a 
normaliza relaţiile cu R.D.G. Partici
panţii sprijină convocarea conferinţei 
interparlamentare asupra problemelor 
securităţii europene, în noiembrie 
1972, îa Helsinki, cu participarea e- 
gală în drepturi a R.D.G.

Plenara C.C. al P.C. 
Bulgar

Sofia 13 (Agerpres). — Agenţia
B. T.A. anunţă că, la Sofia au avut 
loc lucrările plenarei C.C. al P.C. 
Bulgar, care au dezbătut informarea 
cu privire la. activitatea Biroului Po
litic şi Secretariatului C.C. ale P.C. 
Bulgar şi hotăririle mai importante 
luate în perioada octombrie 1971 —- 
iulie 1972. Plenara a aprobat în una
nimitate activitatea Biroului Politic 
şi Secretariatului C.C. în perioada 
menţionată.

Todor Jivkov, prim-secretar al
C. C. al P.C. Bulgar, preşedintele

Consiliului de Stat, a prezentat un 
raport cu privire la unele probleme 
organizatorice.

Plenara l-a eliberat pe Venelin 
Koţev din funcţia de secretar al 
C.C., în legătură cu numirea sa în 
funcţia de vicepreşedinte al Consi
liului de Miniştri. Alexandr Lilov a 
fost ales membru ai C.C. şi secretar 
a! C.C., Gheorghi Iordanov, prim-se
cretar aî Comitetului Orăşenesc So
fia al P.C. Bulgar, a fost ales mem
bru al Secretariatului C.C. , ....... ,

Buenos Aires

Crearea „Frontului Civic 
de Eliberare Naţională t t

Buenos Aires 13 (Agerpres). — în 
cadrul unei reuniuni, prezidată de 
Hector Campora, reprezentant per
sonal al fostului preşedinte Jüan 
Peron, s-a hotărît crearea „Frontului 
Civic de Eliberare Naţională". La 
reuniune au participat reprezentanţi 
ai Partidului Justiţialist (peronist), 
ai Mişcării de Integrare şi Dezvol
tare (condusă de fostul preşedinte 
Arturo Frondizi), ai Partidului de- 
mocrat-creştin şi ai unei fracţiuni a 
Uniunii Civice.

Noua grupare de coaliţie este re
zultatul întrevederilor din luna mar
tie dintre foştii preşedinţi Jüan Pe
ron şi Arturo Frondizi, care încearcă 
o platformă comună în perpectiva 
alegerilor prezidenţiale de anul vii

tor. Uniunea Civică Radicală — a 
doua mare grupare politică din Ar
gentina, după Partidul Justiţialist —- 
şi alte partide de stingă, între care 
şi Partidul Comunist din Argentina, 
au hotărît să rămînă în afara noii 
coaliţii de tendinţă peronistă, apre
ciind că Frontul Civic de Eliberare 
Naţională „nu are încă un program 
bine definit", relevă agenţia Prensa 
Latina.

încheierea convorbirilor 
sovieto-belgiene

Bruxelles 13 (Agerpres). — Comu
nicatul privind vizita efectuată în 
Belgia, intre 9 şi 12 iulie, de Andrei 
Gromîko, menţionează că ministrul 
afacerilor externe al Uniunii Sovieti
ce a discutat cu premierul belgian, 
Gaston Eyskens, unele probleme ac
tuale de interes reciproc şi a avut cu 
omologul său belgian, Pierre Barmet, 
convorbiri asupra relaţiilor bilaterale 
şi a unor probleme internţionale im
portante.

Părţile au constatat, cu satisfacţie 
că, în. ultima perioadă, relaţiile so
vieto-belgiene s-au dezvoltat consi
derabil. Ele s-au declarat gata să 
semneze, în viitorul apropiat, un 
tratat maritim bilateral.

Cele două părţi şi-au afirmat hotă
rirea de a contribui în mod activ la 
întărirea securităţii şi la dezvoltarea 
colaborării In Europa, pe baza prin
cipiilor inviolabilităţii frontierelor 
existente, egalităţii în drepturi, in
dependenţei şi suveranităţii statelor, 
neamestecului în treburile interne, 
renunţării la folosirea forţei şi la a- 
memularea, cu folosirea forţei. Păr
ţile s-au pronunţat pentru începerea, 
într-un viitor apropiat, la Helsinki, 
a unor consultări multilaterale, în 
scopul pregătirii conferinţei geueral- 
europene pentru securitate şi cola
borare.

1  •  ASOCIAŢIA ÎNVĂŢĂTORILOR DIN REPUBLICA POPU- .  ÎNTREPRINDEREA UNGARĂ DE COMERŢ EXTERIOR Poliţia a Intervenit pentru a împrăştia pe demonstranţi. I
LARA BANGLADESH desfăşoară o amplă campanie pentru 
lichidarea analfabetismului din ţară. în acest scop, urmează 
să fie organizate cursuri pentru vîrstnicii neştiutori de carte, 
care vor avea, totodată, prilejul să ia cunoştinţă în cursul 
lecţiilor de metodele înaintate de sporire a producţiei agri
cole.

în cadrul aceleiaşi campanii, se prevede ca, pînă la sfîr- 
şitul acestui an în şcolile elementare din Bangladesh să fie 
cuprinşi aproximativ 2,5 milioane copii de vîrstă şcolară, 
aliaţi în prezent în afara procesului de învăţămînt.

.  LA LÜBECK, MANNHEIM. KARLSRUHE, SAARBRÜCKEN, 
MÜNCHEN şi in alte localităţi din R.F. a Germaniei au avut 
loc, în ultimele zile, numeroase acţiuni de protest ale parti
zanilor păcii împotriva continuării războiului dus de S.U.A. 
în ţările Indochinei. Participanţii la mitinguri şi demonstraţii 
au condamnat escaladarea acţiunilor militare americane, în
tre care bombardarea digurilor din R.D. Vietnam.
.  ÎN ULTIMA VREME, ÎN RÎNDURILE P.C. ITALIAN au in
trat numeroşi muncitori, ţărani şi intelectuali. După cum in
formează ziarul „L'Unita", P.C. Italian are in prezent 1 539 545 
membri.
•  DUPĂ O VIZITA DE PATRU ZILE IN MAROC, Nzo Eghan 

' N'Gaki, secretarul general al Organizaţiei Unităţii Africane, 
‘ a părăsit Casablanca, îndreptîndu-se spre Addis Abeba.

Intr-o declaraţie făcută la plecare, Nzo Eghan N'Gaki a 
' arătat că, în timpul şederii sale în Maroc, a avut întrevederi 
‘ cu regele Hassan al II-lea asupra unor probleme privind acti

vitatea O.U.A. şl ţările africane în general, precum si vii
toarele acţiuni pe care ie va întreprinde Hassan al II-lea în 
calitatea *a de preşedintele în exerciţiu al Organizaţiei Uni. 
tăţii Africane.

• TEHNOIMPEX" a încheiat un acord de cooperare pe cinci 
ani cu firma vest-berlineză „Fritz Wermner", transmite agen
ţia M.T.I. în baza acordului, firma vest-berlineză transmite 
părţii ungare întreaga documentaţie şi dreptul de producţie 
pentru patru tipuri de maşini-unelte moderne, de mare pre
cizie.

I
•  INTR-UN INTERVIU ACORDAT ZIARULUI „WESTFALI
SCHE RUNDSCHAU", cancelarul vest-german Willy Brandt

E venim entul 
p e  s c u r t

a reafirmat că după alegerile parlamentare anticipate, pro
gramate pentru decembrie a. c., Partidul Social-Democrat in
tenţionează să continue colaborarea în cadrul unei coaliţii 
guvernamentale cu Partidul Liber Democrat. Cancelarul 
Brandt a afirmat, de asemenea, că problemele de politică 
externă, între care cele privind relaţiile R.F. a Germaniei cu 
ţările^ socialiste, vor ocupa un loc important In cadrul cam
paniei electorale a Partidului Social Democrat,

« PARTICIPANŢII LA DEMONSTRAŢIILE care au avut Ioc 
în mai multe oraşe din provincia Buenos Aires au cerut 
legalizarea Partidului Comunist din Argentina, interzis în 
anul 1966, informează agenţia TASS.

pentru a împrăştia pe demonstranţi. 
Mai multe persoane au fost arestate.

•  LA GUAYAQUIL, capitala Ecuadorului, a avut loc o ln- 
tîlnire între reprezentanţii unor organizaţii muncitoreşti şi 
ţărăneşti din regiunile litorale ale ţării. Participanţii şi-au 
reafirmat hotărirea de a consolida unitatea de acţiune în 
lupta pentru apărarea intereselor oamenilor muncii din 
Ecuador şi pentru realizarea unei reforme agrare cu adevărat 
democratice. Vorbitorii au denunţat în intervenţiile lor ten
tativele marilor latifundiari de a se opune schimbărilor struc
turale în agricultura ţării şi au scos în evidenţă hotărirea 
muncitorilor şi ţăranilor de a dejuca toate uneltirile elemen
telor reacţiunii.

I
•  CONVORBIRILE DINTRE GUVERNELE ENGLEZ ŞI ISLÄN
DER pentru soluţionarea disputei dintre cele două ţări pri
vind extinderea limitelor zonelor de pescuit islandeze de la 
12 mile la 50 de mile, au fost întrerupte miercuri.

Potrivit agenţiilor de presă, Islanda a respins propunerea 
engleză, care limita fie cantitatea de peşte prins la 185 000 
de tone pe au, fie numărul de traulere britanice care pes
cuiesc în largul ţărmurilor islandeze.

•  LA BAGDAD AU FOST SCHIMBATE INSTRUMENTELE DE 
RATIFICARE ALE ACORDULUI FRANCO-IRAKIAN privind 
acordarea unor noi facilităţi de credit Irakului şi sporirea 
schimburilor comerciale între cele două ţări.

Acordarea de noi facilităţi financiare şi sporirea schimbu
rilor comerciale completează acordul comercial franco-irakian. 

: din 1967. Potrivit noilor dispoziţii, Franţa ridică facilităţile 
de credit de la 225 la 635 de milioane de franciái oferă 
împrumuturi pe termen scurt, mediu şi lung pentru achizi
ţionarea de materii prime, echipament greu şi uşor şi insta
laţii industriale.

Ni-

[MAPAMOND

Remuneraţia şi prognoza!I
La serviciul de meteorologie din a, 

Tokyo a fost introdus recent un 5 
nou sistem de remunerare a mun- |  
cii specialiştilor care se ocupă de 3 
prognoza vremii. Colaboratorii 2 
serviciului primesc, in prezent, ; 
salariile integrale numai în cazul 3 
în care prognozele anunţate co- 3 
respund integral cu evoluţia de a 3 
doua zi a timpului; în situaţia tn 3 
care ele se adeveresc numai pe * 
jumătate, autorul buletinului ine- §

I teorologic primeşte numai 50 Ia J 
i sută din salar, iar dacă buletinul •
! meteorologic pentru a doua zi a- 5 
Í nunţă vreme frumoasă şi vremea Ş 
I este ploioasă colaboratorul nu *
I primeşte salariul pentru ziua res- 3 
I pectivă. J j
I

O şcoală personală ? ! I
I i

Koii Opanin Klyutse. în vîrstă de |  
i 62 de ani, originar din Ghana, a 3 
i solicitat guvernului de la Accra |  

un ajulor financiar. EI este tatăl 5 
a 100 de copii pe care îi are de 3 
la cele 23 de soţii. Cu banii ce- 2 
ruţi guvernului ghanez, Koii Opa- 3 
nin Klyutse doreşte să deschidă 3 
o şcoală in care să înveţe cei 100 ■ 
de copii ai săi. ;

troare utilă

De Ia Muzeul de stat din Cairo 
a dispărut în urmă cu 12 ani scep
trul lui Tutankamon. Necunoscu
tul, care a sustras din muzeu a- 
cest simbol al puterii supreme al 
faraonilor egipteni, considerase că 
sceptrul este confecţionat în în
tregime din aur. Descoperind că 
piesa este doar poleită cu un strat 
de aur, autorul Juriului a aruncat 
sceptrul, care a fost găsit şl de
pus din nou în sălile Muzeului de 
stat din Cairo.

Sceptrul lui Tutankamon, având 
o lungime de 142 de centimetri, 
a fost descoperit in anul 1922 de 
către arheologul englez Carter. în 
timpul unor săpături efectuate pe 
lotrii unde se presupunea că se 
află mormîntul fostului faraon e- 
giptean.

Lucrările
Congresului
P .S .I .U .P .

Roma 13. — Corespondentul Ager
pres, Nicolae Puicea, transmite: Joi 
după-amiază, la Palatul Congreselor 
din Roma, au început lucrările Con
gresului al IVâea (extraordinar) al 
Partidului Socialist Italian al Unită
ţii Proletare. Aproximativ 400 de 
delegaţi, aleşi în cadrul adunărilor 
celor 101 federaţii provinciale ale 
partidului, sínt chemaţi să decidă a- 
supra propunerii adoptate cu o largă 
majoritate de către C.C. al P.S.I.U.P, 
ca membrii acestui partid să adere la 
Partidul Comunist Italian. La lucră
rile Congresului sínt prezente, de a- 
semenea, delegaţii ale partidelor de
mocratice italiene. Delegaţia P.C.I. 
este condusă de Enrico Berlinguer, 
secretar general al P.C.I. Din prezi
diul Congresului fac parte şi repre
zentanţi ai membrilor P.S.I.U.P., care 
se pronunţă pentru continuarea exis
tenţei P.S.I.U.P. ca partid de sine 
stătător, precum şi ai celor care con
verg spre aderarea la P.S.I. Dario 
Valori, secretarul general al 
P.S.I.U.P., a prezentat raportul.

In zilele următoare vor avea ioc 
discuţii pe marginea raportului.

Plenara C. C. al 
P.C. din Uruguay
Montevideo 13 (Agerpres). — La 

Montevideo a avut loc o pierfară a 
Comitetului Central al Partidului Co
munist din Uruguay. In cuvîntarea 
rostită cu acest prilej, Rodney Aris- 
mendi, prim-secretar al C.C. al P.C. 
din Uruguay, s-a referit la înrăută
ţirea situaţiei economice şi finan
ciare a ţarii. Ei a arătat că, sub con
ducerea comuniştilor, oamenii muncii 
uruguayeni au organizat şi desfăşu
rat, in ultima vreme, mari acţiuni în 
a^ararea intereselor lor social-econo- 
mice şi politice.

Plenara a aprobat planul de ac ti- 
vnate a.1 partidului, în care un loc 

ocuPâ consolidarea uni- ■ 
taţii coaliţiei forţelor de stînqa — 
„Fronte Amplio“.

Furt senzaţional

La Beirut s-a produs recent un 
furt senzaţional. Persoane necu
noscute au pătruns noaptea în 
biroul celui mai mare industriaş 
libanez de unde au furat un seif 
în greutate de cinci tone. Seiful 
conţinea acte, lire libaneze şi 
turceşti evaluate la 18 000 dolari.

Smochinul Bendjamen
Smochinul Bendjamen, care se 

cultivă în India, ajuns la maturi
tate capătă proporţii nemaivăzute. 
Tulpina smochinului se diversifică 
in toate direcţiile, astfel înctt un 
singur smochin reprezintă o ade
vărată pădure. Cele peste 500 de 
tulpini secundare ale smochinului 
pot adăposti la nevoie mai mult 
de 5 000 de persoane.

1 Un parastas neobişnuit}

• La o pagodă din Tokyo, 50 de 
! persoane au făcut un parastas ţn 
S amintirea pisicilor lor care au că-
• zut victime fabricanţilor de instrn- 
: mente“ naţionale „syamisen“. Pisî-
2 cile au fost prinse şi sacrificate 
2 de persoane care furnizează piei 
2 de pisică fabricilor specializate in 
2 producţia de instrumente muzicale. 
2 Syamisen este un instrument mu- 
E zical cu trei coarde. Partea prin- 
Ş cipală a lui, care asignră reZo- 
E nanţa instrumentului, este confec- 
2 ţionată din piele de pisică. I’aţri-
■ cile care produc aceste instru-
■ mente sínt amplasate. In special. 
E în suburbiile oraşului Osaka. în 
2 ultima vreme, numărul pisicilor 
2 din acest oraş a scăzut atit de 
E mult, incit furnizorii de piei de 
E pisică şi-au mutat centrul activi- 
E taţii lor Ia Tokyo, unde au şi iă- 
E cut primele victime.

Trenă naturală

Locuitorii insulei japoneze Siko- 
ku se ocupă de mai bine de 300 .  
de ani cu creşterea unei rase de 3 
cocoş a cărui coadă ajunge uneori |  
să aibă o lungime de peste 10 3 
metri. Aiacerea se pare a ii foarte |  
rentabilă, întriicît crescătorii a- i  
cestei rase unice de cocoşi şi-au * 
permis luxul de a angaja supra- |  
veghetori care să „poarte trena“ |  
fiecărui specimen. Păsările dorm 3 
în cuşti speciale pentru a le pro- 3 
teja podoaba. Culoarea penajului 3 
poate ii albă, alb-negru şi alb- £ 
roşu. Penele cozilor cresc anual 2 
cu cite 90 de centimetri. Recor- 3 
dul în materie îl deţine un exem- 3 
plar a cărui coadă are o lungime £ 
de 11,3 metri, £
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